

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяць—70 к.
Съ доставкой и пересылкой за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р.,

За перемѣну адреса взимается три 7-ми копѣчныхъ марки. Разсрочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Котора редакціи открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчетъ за строку петита, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 5 разъ—по 15 коп.; отъ 5 до 10 разъ—по 12 к. отъ 10 до 25 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни нанечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед., а съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже понедѣльника до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ, присылаемыя для нанечатанія въ „Екатеринбургской Недѣль“ адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ окрашенію усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Нанечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

50 №№ въ годъ.

ВЫХОДИТЪ ПО СРЕДАМЪ.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ

принимаются: въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургъ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Износкова, Мойка, д. № 93; въ Москвѣ.—въ „Центральной конторѣ объявленій“ (Л. Метцль), Петровка, домъ Солодовникова.

Требованія иностран. лицъ и бюро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, кромѣ сиб. и сибирск., принимаются чрезъ „Централ. контору объявленій“ Л. Метцля и другія. Ровнич. продажа №№ „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономарева.

СОДЕРЖАНІЕ. Земство, города и заводы. (О новыхъ судахъ).—Письмо къ редактору.—Распоряженіе министерства Путей сообщенія.—Газетныя сообщенія.—Телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“.—Обзоръ политическихъ событій.—Хроника.—По селамъ и деревнямъ.—Корреспонденціи „Екат. Недѣль“: Казань. Село Ильинское. Талица. Село Багарякское.—Басня. (Сверчокъ и Мотылекъ).—Разсказъ изъ путевыхъ замѣтокъ, Л. Безроднаго (продолженіе).—Торговый отдѣлъ.—Почтовый ящикъ.—Объявленія.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА
НА 1884-Й ГОДЪ
на еженедѣльную газету**

**„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ“
(50 №№ въ годъ).
УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ**

За годъ - - - - - 6 р. — к.
За первое полугодіе - - - - - 4 „ — „
За второе полугодіе - - - - - 3 „ — „

Редакторъ-Издатель П. Штейнфельдъ.

Адресъ Редакціи: Екатеринбургъ, Театральная улица, Редакція „Екатеринбургской Недѣль“.

Годовые подписчики получаютъ бесплатно сборникъ стихотвореній мѣстныхъ поэтовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Имѣю честь извѣстить гг. покупателей:

1) Цѣны на минеральныя масла (олеонафты) заводовъ фирмы В. И. Рагозина и К^о въ настоящее время, сравнительно съ прежними, значительно понижены;

2) Розничная продажа этихъ маселъ изъ дома Ижболдина, на городскомъ бульварѣ, нынѣ переведена въ Студеную улицу, въ домъ Тезякова;

3) Для большаго удобства гг. покупателей нынѣ открывається вновь розничная продажа „олеонафтовъ“ въ магазинѣ Эрлангеръ, по Уктусской улицѣ, гдѣ можно видѣть всѣ образцы маселъ.
Агентъ В. Ф. Кульчицкій 17-2-1

Продается въ городѣ Перми, въ центрѣ, близъ станціи желѣзной дороги и параконныхъ пристаней, на углу Покровской ул. и Соликамскаго пер., барскій домъ съ мезониномъ и каменнымъ флигелемъ, крытые желѣзомъ; вмѣщаетъ въ себѣ 10 великолѣпныхъ комнатъ, кухню и каменный подвалъ, съ большими службами и садомъ. Занимаетъ земли: по улицѣ 30 сажень, а по проулку 35 саж. О цѣнѣ просятъ обращаться, лично или письменно, къ Фредеріку Юрьевичу Парсонсъ—Пермь, Покровская ул. 28—3—1-у

Фотографія Терехова

(СУЩЕСТВУЕТЪ съ 1879 года)

Снимаются группы, портреты въ натуральную величину, кабинетныя портреты, карточки и заграничныхъ форматовъ портреты. Открыта ежедневно съ 9 часовъ утра до 4 часовъ вечера.

Противъ МЕХАНИЧЕСКОЙ фабрики, домъ МИЧУРИНОЙ.—

Зубной врачъ и Акушерка

Юлія Ивановна Хрущева принимаетъ больныхъ отъ 10 часовъ до 3 по полудни. Уголь Покровскаго проспекта и Солдатской улицы. 18-у-3-1

ИЩУ МѢСТО ПРИКАЩИКА.

Адресъ въ редакціи. 11—4—3

Бывшій преподаватель, съ университетскимъ образованиемъ, ваниемъ желаетъ давать уроки по всѣмъ предметамъ среднихъ учебныхъ заведеній. Адресъ: Одинарка, д. Крыловой. 11-1-1

РАСПРОДАЖА ШВЕЙНЫХЪ МАШИНЪ

по самымъ дешевымъ цѣнамъ въ магазинѣ Вольтерсъ,
(Колобовская ул.) 4-4-1

Контора У. С. Курбатова въ Екатеринбургѣ проситъ всѣхъ товаро-отправителей обращаться съ требованіями къ его довѣренному Михаилу Александровичу Красильникову, вмѣсто отбывшаго Н. А. Скорнякова. 29—4—1

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Читатели найдутъ въ этомъ № замѣтку одного изъ членовъ судебного вѣдомства, выступившаго на защиту института судебныхъ слѣдователей. Давая мѣсто этой замѣткѣ, и мы тоже скажемъ свое слово по поводу нападокъ на новые суды.

Какъ извѣстно, печать раздѣлилась на два, другъ другу враждебные, лагеря по этому вопросу. Одни органы печати требуютъ уничтоженія несмѣняемости судей и даже самаго суда присяжныхъ. Газеты другого лагеря силятся отстоять statu quo судебныхъ учреждений. Разобраться въ этомъ спорѣ и рѣшить вопросъ о томъ, чье требованіе правильнѣе и цѣлесообразнѣе не такъ легко. Хотя уже одинъ тотъ фактъ, что въ печати могъ подняться и обратитъ на себя, всеобщее вниманіе вопросъ о необходимости коренной ломки судебныхъ порядковъ и служить нѣкоторымъ доводомъ о томъ, что въ судахъ что-то не ладно, однако это еще не значитъ, чтобы это „неладное“ возможно исправить лишь однимъ путемъ—ломкой судебныхъ порядковъ. Не слѣдуетъ умалить въ своихъ глазахъ недостатковъ нынѣшняго суда, какъ равно неправильно и умалчивать объ нихъ, когда они очевидны.

Только тогда и можно будетъ отыскать корень зла и средства къ его исправленію, когда мы отнесемъ къ вопросу съ полной непристрастностью. Въ настоящей статьѣ мы и намѣрены встать именно на такую точку зрѣнія и обсудить, хотя частію, тѣ причины, которыя вызвали въ печати рядъ нападокъ на наши суды.

Всѣ, кому доводилось исполнять обязанности присяжныхъ заседателей, очень хорошо знаютъ, какъ процентъ оправдательныхъ приговоровъ, такъ и причины, вызывающіе оправдательные вердикты. Всякій изъ нихъ знаетъ, что масса дѣлъ кончается оправданіемъ вслѣдствіе небрежности судебныхъ слѣдователей и прокурорскаго надзора, привлекающихъ къ отвѣтственности и томящихъ подъ предварительнымъ арестомъ лицъ, виновность которыхъ оказывается недостаточно выясненной. Затѣмъ, чрезмѣрное стараніе слѣдователей и прокуратуры раздувать дѣла служить тоже нѣрѣдко поводомъ къ оправданію преступниковъ. Далѣе же, и *самой главной причиной оправдательныхъ приговоровъ, служитъ несообразность наказаній съ той степенью виновности, выясненной судебнымъ слѣдствіемъ.*

Странно, что тѣ, кто употребляютъ всѣ силы своего ума на изысканія черныхъ пятенъ въ судебныхъ уставахъ, наталкиваются лишь на частные случаи отступленій отъ нормы. Они упускаютъ изъ виду то, что злоупотребленія, небрежность и недобросовѣстность личныхъ составовъ не могутъ служить указаніемъ недостатковъ учрежденія по принципу. Между тѣмъ, на недостаткахъ, зависящихъ отъ личнаго состава, усмотрѣнныхъ этими строгими критиками, и основывается ихъ судъ и осужденіе. Но развѣ мало было у насъ на Руси министровъ, злоупотреблявшихъ именованъ Высочайшей властью? Развѣ мало терпѣло государство отъ этихъ злоупотребленій? Однако, никто же не поднималъ голоса за упразд-

неніе министерскихъ постовъ. Почему же тутъ, когда дѣло коснулось судебныхъ уставовъ, понадобилось не принятіе средствъ противъ возможности повторенія частныхъ, нежелательныхъ явленій, а именно ломка того порядка, за установленіе котораго Россія такъ чтитъ память усопшаго Царя Мученика?

Да потому, что легче сказать просто: упраздните-де учрежденіе, чѣмъ вдаваться въ подробныя обсужденія дѣйствительныхъ причинъ. Вотъ, по нашему мнѣнію причина того, что „Московскія Вѣдомости“ остановили свое вниманіе на такихъ частностяхъ, какъ вопросъ о несмѣняемости судей. Этотъ вопросъ, самъ по себѣ взятый, по нашему мнѣнію, никакъ не можетъ имѣть такого важнаго государственнаго значенія, какое ему придаютъ. Не надо забывать, что въ отношеніи уголовныхъ процессовъ, роль членовъ суда является полноправной лишь въ тѣхъ дѣлахъ, гдѣ высшая мѣра наказанія не сопряжена съ лишеніемъ правъ.

Далѣе же, т. е. въ дѣлахъ наиболѣе важныхъ, члены суда суть руководители судебныхъ преній, на обязанности которыхъ, въ то же время, *лежитъ составленіе резолюцій, на основаніи вердикта присяжныхъ.* Слѣдовательно, будь судьи даже и недобросовѣстными въ дѣлахъ уголовныхъ болѣе важныхъ, они принести особаго вреда не могутъ.

Но и въ дѣлахъ уголовныхъ, не влекущихъ за собою лишеніе правъ, окружной судъ является лишь первой инстанціей, рѣшенія которой могутъ быть обжалованы. Слѣдовательно, если бы случилось такое обстоятельство (чего, конечно, случиться не можетъ), что весь составъ уголовного отдѣленія окружнаго суда состоялъ бы изъ лицъ недобросовѣстныхъ, то и тогда горе было бы не особенно велико, хотя на долю многихъ подсудимыхъ достались бы лишнія хлопоты. Значитъ и въ этомъ, худшемъ случаѣ, несмѣняемость членовъ окружнаго суда еще не составляетъ такого серьезнаго обстоятельства, которое могло бы вліять черезчуръ вредно на государство. Значитъ, не въ несмѣняемости судей суть того, что можетъ быть признано нежелательнымъ. Все зло кроется именно въ Уложеніи о наказаніяхъ, которое смотритъ черезчуръ формально на значеніе преступленій. Судить о степени участія злой воли, при совершеніи преступленія, по одному названію рода преступленія—нѣсколько странно. Развѣ при совершеніи убійства непременно было на лицо большее количество участія злой воли, чѣмъ, на примѣръ, при совершеніи простой кражи? Между тѣмъ, уложеніе устанавливаетъ именно такой взглядъ на преступленія. Не имѣя возможности, свести степень виновности лица въ убійствѣ до наказуемости арестомъ, на примѣръ, присяжные оказываются вынужденными часто невмѣнять убійство совсѣмъ въ вину. Согласитесь, съ тѣмъ, что бывають въ жизни людей такіе моменты, что и самаго тихаго нрава человѣкъ легко обращается въ преступника. Кто, по совѣсти, рѣшится признать въ такомъ человѣкѣ злодѣя, вреднаго для общества?—Понятно, что ни одинъ благомыслящій человѣкъ въ этомъ случаѣ не будетъ вопіять о строгой карѣ. Но едва-ли найдутся такіе, которые скажутъ и про вынужденное убійство, что это дѣявіе преступнѣе, чѣмъ, на примѣръ, оскорбленіе дѣйствіемъ. Почему же законъ не различаетъ того, что понятно всякому здравомыслящему, хотя бы и безграмотному? А потому, видите, что гг. юристы приняли за правило, что мѣру взыскація, опредѣленную уложеніемъ, за извѣстную рубрику преступленій можно понижать лишь 3-мя степенями. Почему именно 3-мя, а не 2-мя и не 5-ю, конечно, и профессора юриспруденціи не съумѣютъ объяснить. Такъ, видно, Господь положилъ на душу составителямъ уложенія—другаго объясненія не придумаемъ.

Вотъ, если бы на это обратили вниманіе тѣ, кто недоброжелательными результатами дѣятельности суда, да дали бы себѣ трудъ изучить детали этого вопроса, то имъ не пришлось бы указывать на несмѣняемость судей, какъ на главную причину всѣхъ бѣдъ. Если и можно, по нашему мнѣнію, говорить о какомъ либо неудобствѣ несмѣняемости судей, такъ развѣ въ отношеніи членовъ гражданскихъ отдѣленій окружнаго суда. Тутъ, заведись въ средѣ членовъ взяточникъ, или человѣкъ, ставящій личныя симпатіи выше правды, дѣло выйдетъ дрянъ. Доказать недобросовѣстность и лихосимство

такого судьи весьма и весьма трудно, а смѣнить его безъ суда нельзя. Между тѣмъ, участіе такого судьи при рѣшеніи гражданскихъ дѣлъ не можетъ не отзываться вредно на обществѣ. Слѣдовательно, въ отношеніи членовъ гражданскихъ отдѣленій судовъ слѣдуетъ установить нѣсколько иныхъ условій смѣняемости, чѣмъ въ отношеніи членовъ уголовныхъ отдѣленій. Можно, на примѣръ, кромѣ преданія суду, ввести въ условіе и постановленіе суда, на примѣръ, большинствомъ $\frac{2}{3}$ голосовъ о томъ, что такой-то судья несоотвѣтствуетъ своему назначенію. Тогда у общества будетъ хоть нѣкоторая гарантія въ томъ, что негодни не будутъ зачислять въ суды, ловко продѣлывая подъ охраной несмѣяемости разныя неблаговидныя вещи.

Милостивый государь, Господинъ Редакторъ!

Въ № 9 вашей газеты вы, хотя и вскользь, упомянули о нападкахъ на новые суды. Это подаетъ мнѣ надежду, что вы не откажете дать мѣсто въ вашей газетѣ и моей замѣткѣ, касающейся того же вопроса.

Вопросъ объ этихъ нападкахъ общій, потому что суды, во всякомъ случаѣ, произведеніе жизни даннаго народа и требуютъ этой же жизнью. Столичные газеты получаютъ въ нашемъ краѣ сравнительно немногими и это тѣмъ болѣе обязываетъ въ мѣстномъ органѣ не оставить безъ отвѣта эти нападки на новые суды, которыми, по справедливости, въ данное время Россія можетъ только гордиться, что я и надѣюсь доказать въ настоящей замѣткѣ.

Но считаю долгомъ оговориться. Надѣюсь, что читатели извинятъ за недостаточность литературной отдѣлки моей замѣтки, тѣмъ болѣе, что писательствомъ я не занимаюсь, а тема замѣтки далека отъ того, чтобы доставить легкое и пріятное, послѣобѣденное чтеніе.

„Обвинять легко, труднѣе оправдывать“. Какъ ни стара эта истина, но приходится и теперь вспоминать ее и подчасъ даже и разжевывать.

Случаи, подобные нападкамъ на новые суды, только доказываютъ нашу замѣтательную способность ополчить все прекрасное. Рѣдко встрѣтишь явленіе въ нашей жизни, которое доказывало бы противное, за исключеніемъ развѣ первыхъ дней появленія на свѣтъ этого явленія. Примѣръ не далеко: не успѣли открыться новые суды и появились сословіе адвокатовъ, какъ сначала болѣе мелкихъ изъ нихъ, а потомъ и все почти сословіе не поддержали, а забросали грязью, именуя „абюкатами“, „брехунцами“ и т. п., и этимъ, конечно, только доказали не пониманіе ихъ значенія въ строѣ новыхъ судовъ....

Если нѣкоторые изъ литературныхъ дѣятелей и обращали должное вниманіе на это новое явленіе, то все же съ большимъ удовольствіемъ читались рассказы и корреспонденціи съ балаганнымъ изображеніемъ адвокатовъ. Конечно, можно это оправдать и прогрессомъ, но не надо забывать, что прогрессъ не движется со скоростью поѣздовъ американскихъ желѣзныхъ дорогъ! Дайте плодъ вашихъ современныхъ трудовъ, докажите, что онъ лучше добытаго ранѣе и тогда нападайте на послѣднее. Конечно, новыя учрежденія—новые суды нельзя назвать совершенствомъ, но совершенства и нѣтъ на землѣ.

Все это общія фразы—это правда, но они въ отвѣтъ на вопросъ: о новыхъ судахъ только и говорятъ, что суды дурны, а отчего и почему—не объясняютъ. Поэтому мы будемъ правы, отвѣчая общими фразами, но это же самое облегчаетъ намъ разсмотрѣть вопросъ частнѣе: дурны ли наши новые суды по идеѣ, или же только по олицетворенію ея? Послѣднее, конечно, вѣрнѣе.

Если сравнимъ еще не вездѣ упраздненные наши уѣздные суды и уголовныя и гражданскія палаты, если вспомнимъ теорію формальныхъ доказательствъ и судебную власть въ рукахъ полиціи, если обратимъ вниманіе, что и жизнь западно-европейскихъ государствъ лучшихъ судовъ, нежели наши новые, не выработала,—то намъ останется только разобратъ: почему же наши суды хуже, чѣмъ они должны бы быть?

Новаго ничего въ отвѣтъ сказать вамъ я не могу—все что я скажу, всѣмъ давно извѣстно. Начнемъ съ предварительнаго слѣдствія.

И примѣръ западной Европы, да и наша практика не оставляютъ сомнѣнія, что слѣдствіе должно пользоваться содѣйствіемъ полицейской власти. Наше правительство давно санкционировало это положеніе, особенно же учрежденіемъ урядниковъ, по отношенію къ которымъ имѣются циркуляры министерства Юстиціи, разъясняющіе, что исключительная ихъ обязанность—заниматься производствомъ дознаній о преступленіяхъ. Взаимнъ того, въ настоящее время урядникъ пріобрѣлъ значеніе повѣреннаго пристава. Вѣрнѣе, онъ его управитель: приставъ какъ бы живетъ за границей, а его владѣніями заправляетъ урядникъ; этотъ послѣдній и подати собираетъ, но часто и не знаетъ о совершенныхъ въ его участкѣ преступленіяхъ.

Ближайшая въ провинціи власть—это сельское, полицейское начальство, а главный его представитель—сотскій, такъ какъ староста сельскій обыкновенно полагаетъ (я говорю на основаніи не малолѣтней судебной практики), что всякое преступленіе, какъ явленіе жизни, относится къ сферѣ дѣятельности сотскаго—представителя уѣздной полиціи. Сотскіе жалованья не получаютъ, выбираются изъ худшихъ и бѣднѣйшихъ людей и очень довольны, если ихъ за неисполнительность прогонятъ; готовы даже отплатиться кратковременнымъ арестомъ.

Очевидно, что на нихъ надежда мала, а старшина съ писаремъ... и болѣе важныя лица, обыкновенно, отсутствуютъ въ мѣстѣ совершенія преступленія.

Благодаря этому, обыкновенно и дуракъ преступникъ успѣетъ скрыть слѣды преступленія ранѣе, чѣмъ проявитъ себя полицейская власть; судебная же власть въ большей части случаевъ только тогда узнаетъ о преступленіи, когда „будь хотя семи пядей во лбу“ ничего уже не подѣлаешь. Поясню примѣромъ изъ практики: обкрадываютъ лавку рядомъ съ квартирой становаго пристава; онъ поручаетъ уряднику произвести дознаніе, а въ итогѣ—слѣдователь узнаетъ о кражѣ только черезъ недѣлю, хотя живетъ въ томъ же селеніи. Объ изнасилованіи полиціа доводитъ до свѣдѣнія слѣдователи чрезъ 22 дня послѣ заявленія потерпѣвшаго о томъ жалобу; констатировать же медицинскимъ путемъ фактъ растлѣнія можно не позднѣе какъ въ теченіе двухъ недѣль послѣ изнасилованія. Мнѣ случалось въ 1880 году получать дознаніе о поджогахъ, совершенныхъ въ 1874 году, а до того времени судебная власть о поджогѣ и не знала; между тѣмъ, дѣла о поджогахъ должны быть рѣшаемы въ первыхъ сессіяхъ суда—безъ очереди.

Все это факты съ незначительными измѣненіями повторяющіеся на протяженіи всей Россіи и извѣстны всѣмъ, а тѣмъ болѣе должны быть не безызвѣстны нападающимъ на новые суды, такъ какъ они должны изслѣдовать вопросъ, о которомъ говорятъ, вполне. Между тѣмъ явленія эти существенно важны сами по себѣ: они лишаютъ новый судъ возможности проявить себя въ полной силѣ.

Но я не хочу нападать только на пособниковъ судебной власти и на нихъ вваливать всю вину: явленіе ихъ безъ сомнѣнія лишь временное, болѣзненное, но плохое начало неотразимо вліяетъ и на продолженіе, а потому и на магистратурѣ судовъ... „... есть пятнышки“. Судебные дѣятели въ новыхъ судахъ, конечно, видятъ свое безсиліе по отношенію къ первоначальной постановкѣ дѣла; а при слабости человѣческой природы, естественно, нѣкоторые, въ безсильной борьбѣ, опускаются и сами: этому много способствуетъ стереотипное „въ семьѣ не безъ уroda“ и свойственное русскому человѣку считать себя „везнашкой“.

На просьбу ознакомиться съ обстоятельствами дѣла и сказать мнѣніе мнѣ не разъ приходилось слышать и даже отъ лицъ прокурорскаго надзора: „да что вы, батюшка! мы, всегда разрѣшеніе этого рода дѣлъ такъ практикуемъ!“ *Мы видите ли, впередъ все знаемъ изъ практики...*

Въ силу такого же предположенія, что мы давно практикуемъ, ergo—мелкіе вопросы для насъ наплевать, мы иногда доходимъ до абсурдовъ. Для примѣра укажу на примѣненіе въ одномъ дѣлѣ 35 ст. Уст. Угол. Судопр., по воп-

росу, о толкованіи которой ни мировые судьи, ни судья, ни прокуратура не признают нужным задуматься, какъ о вопро- сѣ слишкомъ хорошо извѣстномъ.

Въ силу этой статьи разбирательству мировыхъ судей, для склоненія сторонъ къ миру, подлежатъ тѣ дѣла, кото- рые хотя могутъ быть разрѣшены только окружнымъ судомъ, но могутъ окончиться примиреніемъ и не доходя до суда. Сенатъ призналъ нужнымъ, во избѣжаніе возможности напрасно плодить дѣла, что всѣ такіа дѣла предварительно не- премѣнно разбирались бы у мирового судьи съ цѣлію при- миренія сторонъ. Мотивируется это тѣмъ, что это обыкно- венно дѣла о личныхъ обидахъ, составляющіе частную жизнь и мало касающіеся государственнаго строя, что часто по- сорившіеся только потому не мирятся, что имъ не случи- лось сойтись лицомъ къ лицу. Подсудность же этого склоне- нія къ миру сторонъ мировому судья, а не слѣдователю, мо- тивируется тѣмъ, что мировой судья стоитъ ближе къ мѣст- ному населенію, какъ по характеру подсудныхъ ему дѣлъ, такъ и потому, что онъ представляетъ начало выборное. Въ виду этого и авторитетъ его для примиренія (носящаго ха- рактеръ отеческаго отношенія власти) выше авторитета слѣ- дователя, часто мало и извѣстнаго лучшимъ людямъ данной мѣстности; примирять же приходится этихъ послѣднихъ, такъ какъ худшіе обыкновенно мелочами не занимаются. Такое толкованіе этой статьи понятно и не юристу; дѣла же этого рода, именуемыя разсматривающимися въ порядкѣ частнаго обвиненія, составляютъ значительный процентъ об- щей массы дѣлъ.

Въ виду приведеннаго толкованія смысла этой 32 статьи, мировые судьи (что видно и изъ разъясненій юристовъ) имѣ- ютъ право освидѣтельствовать потерпѣвшаго чрезъ врача, осмотрѣть вещественныя доказательства и коснуться дока- зательствъ обвиненія вообще,—что, очевидно, и не безынте- ресно для достиженія цѣли примиренія. Въ виду же орга- ническаго недостатка у людей—гордости и упрямства, статья 61 того же устава даетъ судья право по этому рода дѣламъ подвергнуть обвиняемаго приводу подъ арестомъ, если онъ не явится, такъ какъ въ этой статьѣ говорится о дѣлахъ, влекущихъ болѣе тяжелое, нежели тюрьма, наказаніе; изъ дѣлъ же такихъ судья подсудны только дѣла по 35 ст. Уст. Угол. Суд.

Всѣ эти разъясненія найдемъ въ самыхъ простыхъ руко- водствахъ для судебныхъ дѣятелей, хотя и самая редакція 35 ст. не трудна для пониманія ея. Но эта легкость пони- манія и составила для насъ очень скользкую покатошь: при- вычка къ формѣ (протокола, въ которой выражается обрядъ примиренія) и всезнайство насъ подкузмили. Вотъ примѣръ.

Жена жалуется на мужа за причиненіе тяжкихъ побоевъ, объясняетъ, что мужъ ее отъ себя прогналъ и жалобу эту подаетъ слѣдователю. Распросивъ потерпѣвшую и убѣдив- шись, что тутъ нѣтъ признаковъ преступленій, дѣла о ко- торыхъ вѣдаются въ общемъ порядкѣ судопроизводства, слѣ- дователь передаетъ дѣло мировому судья для склоненія сто- ронъ къ миру. Не желая припомнить смыслъ 35 статьи или въ виду привычки забывать его, судья ограничивается фор- мальнымъ предложеніемъ вопроса: „не желаете-ли помирить- ся?“ *) Но въ виду того, что такой вопросъ можно отнести не менѣе, какъ къ двумъ и не видя обвиняемаго, который вызванъ и передъ этимъ былъ въ камерѣ, мировой судья на- ходитъ, что неявно онъ выразилъ не желаніе мириться и считаетъ свою обязанность—обрядъ примиренія—оконченной, почему дѣло возвращаетъ слѣдователю, хотя имѣлъ возмож- ность и право подвергнуть обвиняемаго приводу.

Но сенатъ достаточно растолковалъ смыслъ 35 статьи и то, что обрядъ, а не форма примиренія должны предшество- вать предварительному слѣдствію, а потому слѣдователь воз- буждаетъ пререканіе, считая неисполненнымъ обрядъ прими- ренія сторонъ. Судья тѣмъ болѣе не задумывается; это, молъ, азбука: протоколъ судьи на лицо, ergo и обрядъ примиренія сторонъ исполненъ; дѣло возвращается слѣдователю.

Дѣйствительность же пререканіе это разрѣшила иначе.

Не найдя потерпѣвшую и обвиняемаго въ мѣстѣ ихъ жи-

*) Если бы законодатель только въ этомъ видѣлъ обязанность судьи, то, конечно, въ виду удобства возложилъ бы ее на слѣдователя, подобно смыслу 307 статьи того же Устава.

тельства, послѣ множества переписки, слѣдователь нашелъ ихъ за сто верстъ отъ мѣста ихъ жительства. Къ удивленію, они являются вмѣстѣ и, на вопросъ: какъ же такъ, враги— и вмѣстѣ? отвѣчаютъ: „да мы уже и тогда, какъ судья вы- зывалъ, помирились!“—Почему же обвиняемый не явился къ судья? „Да я, говорить, явился, сидѣлъ и ждалъ очереди; прошло часа два и я вышелъ дать лошади (оставленной у двора камеры) кормъ, чтобы приготовиться въ обратный путь; возвращаюсь и мнѣ говорить, что судья уже меня вы- зывалъ и дѣло кончилось!“

За состоявшимся примиреніемъ сторонъ, дѣло дальнѣй- шему производству не подлежитъ.

Однако, потерпѣвшая являлась къ слѣдователю два ра- за, съ обвиняемымъ—къ судья одинъ разъ и обвиняемый— къ слѣдователю одинъ разъ: въ ихъ глазахъ слѣдователь, который и началъ и кончилъ, виноватъ, если они считаютъ себя обремененными напрасной явкой, а отсюда опять по- водъ къ нападкамъ на новые суды. А на самомъ дѣлѣ, кто виноватъ?

Это образчики изъ дѣятельности суда и полиціи. О про- куратурѣ сказано отчасти и въ № 9 „Екатеринбургской Не- дѣли“. Не безъ грѣха и слѣдователи. Поставленные въ не- красивое положеніе, въ виду недостаточности содѣйствія со стороны полиціи, они, какъ фактически меньшіе (судья и про- куратура по власти выше, особенно въ виду неутвержденія слѣдователей въ должности), тѣмъ болѣе могутъ опуститься.

Нѣсколько лѣтъ назадъ шла молва, что въ виду трудно- сти положенія слѣдователей и важности значенія этой дол- жности, только пробывшіе членами окружнаго суда будутъ назначаемы слѣдователями. Эта трудность задачи слѣдовате- ля увеличивается самостоятельностью положенія de jure и со- вершенно противоположнымъ положеніемъ de facto. При трудно- сти же положенія, жизнь всегда въ глуши (на мѣстѣ со- вершенія преступленія), при необходимой быстротѣ дѣйствій и отсутствіи colleg'i (какъ у судей окружныхъ судовъ), съ которыми можно посоветоваться, деморализуютъ юриста. Изъ практики я знаю мѣстности, гдѣ слѣдователь, особенно имѣю- щій много дѣлъ на рукахъ, дошелъ до того, что беретъ ихъ съ собою десятки, объѣзжаетъ свои владѣнія и, спѣша (въ виду массы наличныхъ дѣлъ и, вѣроятно, ожидающихъ дома вновь поступившихъ), катитъ вполнѣ „на почтовыхъ“.

Показанія записываются на черно, а дома уже составит- ся „дѣло“, „предварительное слѣдствіе“ и, зачастую, при существенномъ содѣйствіи „писателя“. Такіе слѣдователи да- же на хорошемъ счету у суда и прокуратуры, потому что писавъ дома, исподволь спокойно (сочиняя и переписывая), они напишутъ чисто, хорошимъ почеркомъ, красиво; не будетъ иной разъ лишняго (не касающагося сути дѣла) сло- ва, какое скажетъ показывающій, а слѣдователь вноситъ въ протоколъ; не будетъ и не договореннаго слова, то есть та- кого, которое въ данномъ показаніи интересно можетъ быть только съ точки зрѣнія того лица, которое „направляетъ“ дѣло лица прокурорскаго надзора. Виѣшность такихъ дѣлъ изящна, дѣла для дополненія не возвращаются... А внут- реннюю сторону дѣятельности какъ проконтролируешь? Ко- нечно, случаются мелочи на судебномъ слѣдствіи, могущія разъяснить нѣчто, но въ виду того, что слѣдователь на хо- рошемъ счету, вниманія не обращаютъ и онъ даже движет- ся впередъ по службѣ. Въ жизни же это сказывается. Беру примѣръ изъ практики—убійство.

Убийство двухъ женщинъ, съ цѣлію грабежа. Положе- ніе слѣдственной части недостаточно основательно, истори- чески не выработалось, въ виду сказаннаго; поэтому отсут- ствуетъ умѣнье приняться за дѣло и приемы самые „исто- рическіе“: кто былъ золь на покойныхъ, кто зналъ что они имѣютъ деньги?... Этими и подобными вопросами задается полиція, а слѣдователь глубокомысленно молчитъ, ожидаетъ, пока полиція даетъ указанія къ обнаруженію виновнаго. На- конецъ, полиція сообщаетъ, что тотъ, кто вѣроятно, былъ золь на покойныхъ, не могъ доказать, гдѣ былъ въ ночь убійства, да еще и не одинъ (sic?) а видимо былъ въ ком- пании еще съ 8 сотоварищами. Увѣренный въ бездѣятель- ности полиціи и желая показать свою дѣятельность, при не- умѣлости въ приемахъ (а въ противномъ случаѣ, за отсут-

ствіемъ лица, которому можно дать порученіе для разъясненія дѣла путемъ юридическимъ) слѣдователь не упускаетъ изъ вида сообщенія полиціи и изъ политики (есть же смыслъ) поручаетъ, частнымъ образомъ, полиціи во время дознанія всѣхъ 9 человекъ арестовать по подозрѣнію въ убійствѣ. Взволновалось 9 семействъ въ данной мѣстности... и не 9, а можетъ быть, считая съ боковыми родными, всѣ 18 и уже это одно пресѣкаетъ возможность разъяснить дѣло, такъ какъ все это становится не безъизвѣстнымъ и для лицъ, дѣйствительно виновныхъ въ убійствѣ, если арестованные девять человекъ не всѣ участвовали.

Но я рассказываю былъ и потому продолжаю. При неразвитости нашего низшаго класса, быть бы всѣмъ 9 заподозрѣннымъ на скамьѣ подсудимыхъ, а присяжнымъ пришло бы вынести вердиктъ, изъ за котораго можетъ быть напали бы и на новые суды. Да на счастье между девятью попался одинъ мальчикъ: дѣло въ томъ, что всѣ подозрѣваемые запираются и не хотятъ сказать гдѣ были ночью и при допросахъ у слѣдователя, что окончательно убѣждаетъ послѣдняго въ ихъ виновности, а какъ имъ и сознаться?—они ѣздили ночью на тайную промывку золота, за что съезжаютъ въ Сибирь. Очевидно, что будучи не виновны въ убійствѣ, они не хотятъ сами себя признаніемъ сослать въ Сибирь и молчатъ. Но мальчикъ испугался ареста и начальства; несмотря на совѣты старшихъ, онъ сознается, гдѣ были они ночью. Отправляясь на мѣсто (это днемъ послѣ ночи убійства): слѣды промывки свѣжіе, доказательство на лицо и подозрѣніе въ убійствѣ рушится.

Въ средѣ же, на примѣръ, интеллигентной, при совершеннѣйшей обвиняемыхъ, не какая нибудь промывка золота бываетъ поводомъ не сказать, гдѣ былъ въ моментъ убійства, а строго сознанный долгъ чести—долгъ человеческого достоинства! Здѣсь какъ разъяснить дѣло при нашихъ средствахъ?

Вотъ подробности, необходимыя для сужденія о результатахъ дѣйствій новаго суда и о достоинствахъ послѣдняго. Вотъ тѣ мелочи, которыя неотразимо вліяютъ на вердиктъ присяжныхъ... да и не однѣ эти: не менѣе вліяетъ недостаточность экспертизы, недостатки защиты, а равно и перевѣсъ защиты надъ предварительнымъ слѣдствіемъ и противуположностью защиты—прокуратурой; малѣйшее сомнѣніе присяжныхъ вліяетъ на ихъ вердиктъ, тѣмъ болѣе, что обвинительная власть не требуетъ доказанности и довольствуется вѣроятностію виновности даннаго лица.

При томъ я показалъ цвѣточки и не далъ попробовать ягодокъ; а вѣдь они имѣютъ свой вкусъ! Не сказать болѣе нельзя, не позволяеть и программа газеты.

Сказаннаго же, мнѣ кажется, довольно, чтобы вспомнить, что если легко бросать грязью, то это еще не доказываетъ, что въ данный предметъ и надо ею бросать. Говорите о недостаткахъ судебныхъ дѣятелей—это, можетъ быть, будетъ самопомощью (за это каждый долженъ быть только благодаренъ), но за что же грязнить новые суды. Недостатки дѣятелей, подобно разсказанному мною, только временныя явы: надо надѣяться, что при рвеніи и стараніи мы ихъ скоро залѣчимъ. Если же и при нихъ наши новые суды соответствуютъ западно-европейскимъ—продукту современной цивилизаціи, то намъ, рускимъ, не стоящимъ во главѣ цивилизованныхъ народовъ, врядъ ли къ лицу нападать на эти суды: это тоже, что одѣться въ ліонскій бархатъ и лечь въ гризи; очевидно, что бархатъ выйдетъ хуже русской овчины.

Конечно, я не сказалъ ничего новаго и не всѣ же поголовно нападаютъ на новые суды, но, по моему, самая лучшая рѣчь та, которая понятна каждому и я буду польщенъ, если сказанное мною, здѣсь, на окраинѣ, хотя минимальной доль населенія дастъ новое, незнаемое ей понятіе о существующемъ; для себя же я считаю это только долгомъ, обязательнымъ какъ и для каждаго интеллигентнаго вообще, такъ и въ частности какъ для прикосновеннаго къ этимъ новымъ судамъ.

С.

Распоряженіе министерства путей сообщенія.
(16-го Февраля 1884 года).

Въ виду значительнаго превышенія числа молодыхъ лю-

дей, являющихся ежегодно къ состязательному экзамену, для поступленія въ институтъ инженеровъ путей сообщенія, противъ числа, которое можетъ быть въ онѣй принято, и тѣхъ часто крайне неблагопріятныхъ условій, въ какихъ оказываются тѣ изъ нихъ, которые влѣдствіе сего бывають принуждены возвратиться на родину, нерѣдко весьма отдаленную, необходимо въ дѣлѣ замѣщенія вакансій учащихся въ институтѣ установить порядокъ, который-бы, по возможности, устранялъ какъ упомянутый излишній приливъ, такъ и вызываемыя имъ нежелательныя послѣдствія.

Подробное статистическое изслѣдованіе образовательнаго ценза учащихся въ институтѣ показало, что свободныя вакансіи въ этомъ учрежденіи распределяются весьма неравномерно между молодыми людьми, получившими предварительное образование въ учебныхъ заведеніяхъ различныхъ учебныхъ округовъ Имперіи; что распределеніе это предоставляется случайности и не находится въ соответствіи ни съ относительнымъ числомъ учебныхъ заведеній различныхъ учебныхъ округовъ, ни съ отдаленностію этихъ учебныхъ заведеній отъ столицы, въ коей находится институтъ инженеровъ путей сообщенія, влѣдствіе чего значительное большинство вакансій въ институтѣ бываетъ занято молодыми людьми, получившими предварительное образование въ учебныхъ заведеніяхъ, болѣею частію весьма отдаленныхъ отъ столицы и въ прямой ущербъ кандидатамъ учебныхъ заведеній мѣстнаго учебнаго округа. Между тѣмъ какъ этимъ послѣднимъ молодымъ людямъ, по основаніямъ, принятымъ также и въ университетахъ, —справедливо отдавать въ этомъ случаѣ значительное преимущество.

Необходимость болѣе правильнаго распределенія указанныхъ выше вакансій между учебными округами Имперіи получаетъ особенное значеніе со времени значительнаго уменьшенія комплекта числа учащихся въ институтѣ инженеровъ, сравнительно съ прежнимъ ихъ въ немъ числомъ.

На основаніи изложеннаго, я нахожу необходимымъ установить, съ будущаго учебнаго года, нижеслѣдующее распределеніе всѣхъ вакансій комплекта учащихся въ институтѣ между молодыми людьми, получившими предварительное образование въ учебныхъ заведеніяхъ различныхъ учебныхъ округовъ и удовлетворившими вступительнымъ требованіямъ въ институтѣ:

| | | | |
|--------------------------------------|---|---|-----|
| 1) Для С.-Петербургск. учебн. округа | - | - | 30% |
| 2) " Московскаго | " | " | 25% |
| 3) " Дерптскаго | " | " | 5% |
| 4) " Казанскаго | " | " | 5% |
| 5) " Харьковскаго | " | " | 5% |
| 6) " Оренбургскаго | " | " | 5% |
| 7) " Кавказскаго | " | " | 5% |
| 8) " Варшавскаго | " | " | 5% |
| 9) " Одесскаго | " | " | 5% |
| 10) " Кіевскаго | " | " | 5% |
| 11) " Виленскаго | " | " | 5% |

Для столичныхъ учебныхъ округовъ С.-Петербургскаго и Московскаго назначенъ значительной болѣе процентъ вакансій, противъ остальныхъ округовъ, какъ по малой сравнительно отдаленности губерній, составляющихъ эти два округа, отъ мѣста нахождения института, такъ и потому, что въ каждомъ изъ столичныхъ округовъ имѣется среднихъ правительственныхъ учебныхъ заведеній въ 2, въ 3 и болѣе число разъ противъ такихъ же заведеній въ каждомъ изъ остальныхъ округовъ и, кромѣ того, въ обѣихъ столицахъ сосредоточены въ весьма значительномъ числѣ высшія учебныя заведенія, изъ коихъ молодые люди поступаютъ въ высшіе курсы института инженеровъ путей сообщенія.

Вышеизложенныя основанія распределенія вакансій учащихся въ институтѣ инженеровъ путей сообщенія Императора Александра I-го между окончившими курсы въ учебныхъ заведеніяхъ различныхъ учебныхъ округовъ Имперіи предлагаю директору института принять къ руководству и къ исполненію.

Подписаль: Министръ Путей Сообщенія,
генераль-адъютантъ К. Посьетъ.

Носятся слухи, что на должность генераль-губернатора Восточной Сибири, вмѣсто генерала Анучина, назначается генераль-адъютантъ Свистуновъ.

„Русскій курьеръ“ сообщаетъ, что „по удостовѣренію нижегородскихъ чугунно-литейныхъ заводчиковъ, возвышеніе пошлины на привозимый изъ-за границы чугунъ (15 к. золотомъ) нисколько не будетъ имѣть вреднаго вліянія на ходъ ихъ заводскаго дѣла, а для горнопромышленности мѣра эта представляется вполне полезной.“

Таже газета говоритъ: „По возбужденному вопросу о закрытіи учебныхъ заведеній въ случаѣ появленія въ нихъ заразительныхъ болѣзней, нынѣ медицинскій совѣтъ министерства Внутреннихъ дѣлъ находитъ цѣлесообразнымъ рекомендовать подлежащимъ начальствамъ закрывать школы и пріюты только въ исключительныхъ случаяхъ, когда эти заведенія, особенно школы съ интернатомъ, сами дѣлаются инъздами заразительныхъ болѣзней, во всѣхъ-же прочихъ случаяхъ гдѣ это будетъ возможно учреждать ежедневный, а если окажется удобоисполнимымъ то и двукратный осмотръ всѣхъ дѣтей предъ началомъ и по окончаніи классныхъ занятій.“

И такъ, если въ училищѣ лишь 300 воспитанниковъ, то при употребленіи по одной минутѣ на осмотръ воспитанника, придется врачу заниматься осмотромъ 5 часовъ, а на 2 осмотра употребить 10 часовъ. Начать осмотръ не придется, конечно, раньше сбора учениковъ, т. е. раньше 8½ ч. утра, почему 1-й минутный осмотръ не можетъ быть оконченъ раньше 1 ч. 30 м. по полудни, а 2-й, начатый немедленно послѣ 1-го, окончится къ 6 ч. 30 м., а добавивъ 5 ч. на уроки, увидимъ, что учениковъ будутъ отпускать домой 11 ч. 30 м. вечера. Вѣдныя ученики! Какъ долго придется имъ голодать отъ полного исполненія предписанныхъ медицинскимъ совѣтомъ мѣръ! И то-то хороша осмотръ ученика въ одну минуту.

Неужели же, проектируя мѣру для цѣлой имперіи, трудно прибѣгнуть, если не къ помощи ариеметики, такъ хоть къ счету по пальцамъ?!

Пріѣздъ Шпильгагена въ Россію.

Въ петербургскихъ газетахъ описана встрѣча нѣмецкаго романиста Фр. Шпильгагена, посѣтившаго Петербургъ недѣли двѣ тому назадъ.

Писатель встрѣченъ былъ представителями городской думы съ городскимъ головой г. Глазуновымъ. Кромѣ того, Шпильгагена встрѣтила на вокзалѣ депутація отъ Петербургскихъ нѣмцевъ.

„Новое Время“ въ игривомъ фельетонѣ издѣвается надъ торжественностью встрѣчи нѣмецкаго писателя столицей Россіи, для которой онъ, собственно говоря, не имѣетъ почти никакого значенія, хотя его произведенія читались въ Россіи съ интересомъ.

Но не безъ интереса читаются и произведенія многихъ нашихъ соотечественниковъ, пріѣздъ которыхъ въ Петербургъ, однако, проходить не замѣченнымъ. Если теперь входить въ моду чествовать пріѣзжающихъ въ столицу романистовъ, то мы, уральцы, будемъ имѣть полное право считать себя оскорбленными, если въ какой-нибудь пріѣздъ нашего уральскаго писателя г. Мамина (Д. Сибиряка), падкій на оваціи Питеръ не устроитъ ему шпильгагеновской встрѣчи. Это однако подвержено большому сомнѣнію, ибо г. Шпильгагенъ—нѣмецъ „изъ знатныхъ иностранцевъ“, а г. Маминъ, не болѣе, какъ мирный обыватель глухого закоулка самой матушки—Россіи.

Н. П.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, 12 Марта. Воспрещена розничная продажа газеты „Современныя Извѣстія“. Допущена вновь розничная продажа газеты „Петербургскій Листокъ“.

13 Марта. Полуимперіалы 8 р. 23 к. сдѣлано.

13 Марта Въ субботу, по случаю дня рожденія Императора Германскаго, въ Гатчинскомъ дворцѣ происходилъ парадный обѣдъ, къ кото-

рому приглашено было все германское посольство. Государь Императоръ и Великіе князья были въ прусскихъ мундирахъ и лентахъ. За обѣдомъ Государь, обратившись къ германскому послу, сидѣвшему съ правой стороны Государыни Императрицы, провозгласилъ тостъ за здоровье Императора Вильгельма; при этомъ оркестръ исполнилъ прусскій гимнъ. Императоръ Германскій пожаловалъ министру Иностранныхъ дѣлъ, Гирсу, высшій изъ германскихъ знаковъ отличія, орденъ „Чернаго Орла“.

Открытие навигаціи въ Кронштадтѣ ожидается нынѣ въ началѣ Апрѣля. Ожидаютъ много заграничныхъ судовъ.

Проектируется устроить въ Петербургѣ всероссійскую рыболовную выставку.

Внесенный въ Государственный совѣтъ министерствомъ Внутреннихъ дѣлъ проектъ образованія главнаго управленія Почтъ и Телеграфовъ изъ почтоваго и телеграфнаго департаментовъ одобренъ.—Въ соединенномъ засѣданіи департаментовъ законовъ и экономіи, на разсмотрѣніе Государственного совѣта внесено представленіе министерства Внутреннихъ дѣлъ объ изыятіи изъ вѣденія сельскихъ старшинъ этаныхъ зданій Восточной Сибири и Томской губерніи и передачѣ этихъ зданій въ вѣденіе начальниковъ конвойныхъ командъ, находящихся на главномъ сѣльномъ траектѣ въ Сибири.

Главный военный судъ по дѣлу интенданта Россицкаго и другихъ, сегодня, въ 10 часовъ вечера, опредѣлилъ: протестъ прокурора и жалобу защитника Россицкаго оставить безе послѣдствій, приговоръ о Стратановичѣ и Табурѣ отмѣнить, предписавъ военно-окружному суду постановить новый приговоръ.

14 Марта, „Новое Время“ слышало, что окончательно направленіе Сибирской дороги еще не опредѣлено. Комитетъ министровъ поручилъ министру Путей сообщенія представить соображенія о направленіи дороги, слѣдовательно слухи о выборѣ направленія отъ Самары чрезъ Уфу на Екатеринбургъ преждевременны. По свѣдѣніямъ газеты разсмотрѣнію комитета министровъ будетъ подлежать три направленія; Высочайше утвержденное отъ Нижняго-Новгорода чрезъ Казань на Екатеринбургъ; другое—отъ Самары чрезъ Уфу на Екатеринбургъ и третье—отъ одного пункта Моршанско-Сызранской дороги чрезъ Тетюши на Екатеринбургъ. Послѣднее направленіе устраняетъ дорогостоящіе мосты чрезъ Каму и Вятку, но оставляетъ въ сторонѣ Казань, которую придется соединить съ Сибирскою дорогою особою вѣтвью, съ паровымъ перевозомъ чрезъ Каму; такой-же перевозъ предполагается первоначально чрезъ Волгу у Тетюшъ, для избѣжанія сооруженія миллионнаго моста. Впрочемъ, свѣдѣнія эти только отголоски соображеній въ административныхъ сферахъ; вопросъ о направленіи выяснится опредѣленіемъ, когда министерство Путей сообщенія, по соглашенію съ министерствомъ Финансовъ, внесетъ свой проектъ въ комитетъ министровъ.

Велѣдствіе равнодушія сельскихъ сходовъ къ интересамъ опекаемыхъ ими малолѣтнихъ, проектируется возложить назначеніе опекуновъ и провѣрку ихъ дѣйствій на волостныя правленія, съ правомъ обжалованія ихъ рѣшеній въ уѣздныя по крестьянскимъ дѣламъ присутствія.

Сегодня по дѣлу Мельницкаго уголовный кассационный департаментъ постановилъ: приговоръ присяжныхъ отмѣнить и дѣло передать въ другое отдѣленіе суда для новаго разсмотрѣнія; жалобу повѣреннаго Льва Мельницкаго на неправомерное будто-бы преданіе его суду, а также жалобу повѣреннаго воспитательнаго дома, въ отношеніи Варвары Мельницкой и Елены Влезе, оставить безъ послѣдствій; Московскому суду сдѣлать за допущеніе неправомерности замѣчаніе. Тотъ же департаментъ постановилъ: рѣшеніе присяжныхъ Кіевскаго окружнаго суда о подсудимомъ Михайлѣ Свиридовѣ, за нарушение 754 ст. устава уголовного судопроизводства, отмѣнить и передать дѣло для новаго разсмотрѣнія въ другое отдѣленіе того же суда; и протестъ прокурора и жалобу присяжнаго повѣреннаго Талберга, относительно Паталѣва и Вралевои, оставить безъ послѣдствій.

15 Марта. Командированному съ особымъ порученіемъ въ Софію Юнну пожалованъ орденъ св. Владиміра второй степеніи.

16 Марта. Полуимперіалы 8 р. 11 к. сдѣлано.

16 Марта. Весной начнутся главныя работы по сооруженію храма на мѣстѣ катастрофы 1-го Марта. Дѣломъ предполагается воздвигнуть капитальныя стѣны и одновретенно производить внутреннюю подготовку. По 1 Марта пожертвованій поступило 714.076 руб.

Его Высочество Великій князь Алексѣй Александровичъ изволилъ принять на себя званіе покровителя общества поощренія русской промышленности и торговли; извѣстіе это принято обществомъ восторженно. Графъ Игнатъевъ заявилъ, что этотъ знакъ милости возла-

гаеть на общество обязанность заниматься своими задачами особенно ревностно

Сѣверо-американское правительство выразило желаніе уплатить Россіи издержки по отысканію экспедиціи „Жяанеты“. Издержано 18,000 руб., изъ нихъ 3,500 руб. только на телеграммы и эстафеты.

18 Марта. Опубликованы правила выдачи ссудъ изъ конторъ и отдѣленій Государственнаго банка землевладѣльцамъ подѣ солопопекселя. Согласно этимъ правиламъ и послѣ подготовительныхъ распоряженій, выдача краткосрочныхъ ссудъ откроется пока въ Харьковской конторѣ банка и отдѣленіяхъ: въ Орлѣ, Полтавѣ, Уфѣ, Саратовѣ, Самбирскѣ, Кишиневѣ и Казани; объ открытіи же операций въ другихъ отдѣленіяхъ будетъ объявлено своевременно. Опубликованы также правила о прѣмѣ Государственнымъ банкомъ, его конторами и отдѣленіями вкладовъ на вѣчное время. Пока прѣмъ вѣчныхъ вкладовъ, съ уплатой четырехъ процентовъ, открытъ только въ самомъ банкѣ; въ времени же открытія въ конторахъ и отдѣленіяхъ будетъ своевременно объявлено въ мѣстныхъ газетахъ.

Протоколы совѣщаній Кохановской комиссіи па-дняхъ членами комиссіи подписаны. Полагаютъ, что засѣданія комиссіи откроются въ Апрельѣ.

Архангельскъ, 12 Марта. Сегодня отправляется на Мурманскій берегъ санитарный отрядъ „Краснаго Креста“, состоящій изъ врача Гулевица, нѣсколькихъ фельдшеровъ, сестръ милосердія и монахинь.

Екатеринославль, 12 Марта. Началось движеніе пассажирскихъ поѣздовъ Лозово-Савастопольской и Азовской дорогъ черезъ желѣзнодорожную мостъ Екатеринославской дороги.

Тифлисъ, 12 Марта. Скончался скоропостыжно начальникъ главнаго управленія Кавказа генераль-лейтенантъ Старосельскій.

Саратовъ, 13 Марта. Въ Дубовкѣ, въ конторѣ братьевъ Козьбыхъ, сегодня ночью убито пять человекъ; одинъ умеръ, остальные чуть живы.

Кіевъ 13 Марта. Сегодня вскрылся ледъ на Днѣпрѣ.

Харьковъ, 15 Марта. Сегодня началось дѣло по обвиненію бывшаго интенданта, генераль Бушена, отставнаго полковника Саабо и титулярнаго совѣтника Васильева въ злоупотребленіяхъ, обнаруженныхъ въ прѣмѣ и способѣ отдачи печеній сушарей для дѣйствующей арміи во время минувшей войны.

Нижній-Новгородъ, 15 Марта. На-дняхъ ѣдетъ въ Петербургъ депутація отъ губернскаго земства для представленія всеподданнѣшаго адреса о направленіи Сибирской дороги чрезъ Нижній-Новгородъ и Казань на Екатеринбургъ.

Ташкентъ, 15 Марта. Здѣсь сформировано средне-азиатское горнопромышленное товарищество, которое будетъ разрабатывать также каменноугольныя копи близъ Ходжента.

Наиръ, 13 Марта. Весь Суданъ южнѣ Вербера объятъ возстаніемъ; Хартумъ окруженъ со всѣхъ сторонъ мятежниками; сообщенія совсѣмъ прерваны; положеніе города трудное, но не внушаетъ пока серьезныхъ опасеній.

14 Марта. Подтверждается, что Хартумъ почти совсѣмъ окруженъ мятежниками; большія скопища ихъ занимаютъ оба берега Нила южнѣ Шенди. О Гордонѣ извѣстій нѣтъ.

15 Марта. Все пристрастіе сѣвера Хартума до Шенди занято скопищами мятежниковъ. Со стороны Суакима англичане продолжаютъ наступленіе. Въ среду кавалерія авангарда встрѣтила непріятеля и заставила отступить.

17 Марта. Наступленіе мятежниковъ въ долину Нила продолжается; возстановленное было телеграфное сообщеніе Вербера съ Шенди опять прервано; отряды мятежниковъ появились даже на сѣверѣ Вербера, угрожая его сообщеніямъ съ Египтомъ.

Няхта, 13 Марта. Преувеличенные слухи о военныхъ дѣйствіяхъ на югѣ Китая вредятъ торговлѣ. Пушнина безъ спроса. Въ Пекинѣ и Калганѣ банкротства китайскихъ фирмъ. Серебро оскудѣло. Ургинскій амбанъ задержалъ китайскіе обыкновенные чаи, идущіе въ Кяхту.

Берлинъ, 13 Марта. Императоръ посѣтилъ Сабурова и его супругу. Прибывшій сюда германскій посоль въ Петербургѣ, Швейницъ, имѣлъ продолжительное свиданіе съ Бисмаркомъ. Глазъ Орловъ пробудеть здѣсь до субботы, затѣмъ отправится въ Парижъ.

16 Марта. Американскій посланникъ Сарджентъ отказался принять постъ посланника въ Петербургѣ; выходитъ въ отставку и уѣзжаетъ въ Америку.—Германскій рейхстагъ отсрочилъ свои засѣданія до 10 Апрелья.

18 Марта. Вчера вечеромъ князь Орловъ выѣхалъ въ Парижъ.

Христіанія, 14 Марта. Государственный судъ приговорилъ военнаго министра Мунте къ увольненію отъ должности.

15 Марта. Государственный судъ приговорилъ начальника контрольнаго департамента Вахке къ увольненію отъ должности.

18 Марта. Государственный судъ приговорилъ морскаго министра Югансена къ 8000 кронъ штрафа и 200—судебныхъ издержекъ.

Суакимъ, 14 Марта. Англичане возобновили наступательныя дѣйствія. Праамъ, во главѣ всѣхъ англійскихъ войскъ и многочисленнаго отряда союзныхъ племенъ, выступилъ по направленію къ Верберу; надѣется возстановить сообщенія съ этимъ городомъ. Лазутчики доносятъ, что Османъ-Дигма бѣжалъ.

16 Марта. Вчера сюда явились нѣсколько шейховъ, враждебныхъ англичанамъ племенъ, и предложили дружбу; нѣкоторые изъ нихъ вывалясь взять въ плѣнъ Османъ Дигму, а другіе предложили освободить дорогу въ Верберъ.

Пептъ, 14 Марта. 500 рабочихъ Сальгатаринскихъ каменноугольныхъ копей, подѣ влияніемъ подстрекательства извѣвъ, устроили стачку и произвели беспорядки; жандармы и войска возстановили порядокъ; работы возстановились.

Вашингтонъ, 15 Марта. Въмѣсто умершаго Гейта посланникомъ Соединенныхъ Штатовъ въ Петербургъ назначенъ Сарфкентъ, выѣвъ посланникъ въ Берлинъ.

Парижъ, 15 Марта. Въ палату депутатовъ вновь поступило предложеніе о замѣнѣ выборовъ по округамъ выборами по департаментскимъ спискамъ.—Представитель Франціи въ Гуэ телеграфируетъ, что аннамскій принцъ, возбудившій недавно въ Аннамѣ избиеніе христіанъ, казненъ.

16 Марта. Ферри объявилъ въ палатѣ депутатовъ, что внесетъ въ Маѣ въ сенатъ и палату предложеніе о пересмотрѣ конституціи по мадагаскарскому вопросу. Ферри выразилъ надежду, что переговоры съ островомъ увѣчатся успѣхомъ, но не совѣтовалъ задаваться присоединеніемъ острова къ французскимъ владѣніямъ. Министръ сказалъ: „необходимо быть благодарными, стремиться къ практическимъ результатамъ по разрѣшеніи тунисскаго и тонкияскаго вопросовъ и не вдаваться въ дальнѣйшія предпріятія.“ Предложенный Ферри, мотивированный переходъ къ очереднымъ дѣламъ, подтверждающей права Франціи относительно Мадагаскара, принять большинствомъ 450 голосовъ противъ 32.

Вѣна, 15 Марта. Официозная газета „Fremdenblatt“ говоритъ, что въ вѣнскихъ политическихъ кружкахъ ничего не извѣстно о приписываемомъ Россіи намѣреніи предложить рѣшеніе вопроса о Константинопольскомъ и Дарданольскомъ проливахъ.

Константинополь, 16 Марта. Столкновение Порты съ вселенскимъ патріархомъ улажено; Порта отказалась отъ своихъ требованій и признала за патріархомъ истинныя его права. Бератъ Султана, коимъ патріархъ утверждается въ санъ, тождественъ съ предшествовавшими бератами.

18 Марта. Соглашеніе Порты съ вселенскимъ патріархомъ состоялось на слѣдующихъ основаніяхъ: духовныя лица, совершившія обыкновенныя преступленія, будутъ судимы турецкими судами, но передъ приведеніемъ приговора въ исполненіе будутъ лишены вѣншихъ знаковъ духовнаго сана подлежащую духовною властью; ограничены также права патріарха относительно греческихъ школъ и еще по нѣкоторымъ, менѣе важнымъ предметамъ его вѣдѣнія.

Лондонъ, 16 Марта. Полученная отъ адмирала Гьюэта телеграмма подтверждаетъ извѣстіе объ отступленіи мятежниковъ со стороны Суакима. Гьюэтъ считаетъ компанію бичоненной.

Лордъ Гренвилъ и маркизъ Гарингтонъ посѣтили вчера Гладстона, послѣ чего созванъ былъ совѣтъ министровъ. Говорятъ, что это вызвано новыми, очень серьезными извѣстіями о положеніи генерала Гордона.

17 Марта, Герцогъ Альбани умеръ отъ послѣдствій паденія съ лѣстницы въ клубѣ плаванія. Въ Каннѣ, въ обихъ палатахъ, вожди оппозиціи на сообщеніе о смерти герцога отвѣчали выраженіями, исполненными глубокаго сожалѣнія.

Чикаго, 16 Марта. Американскій хлѣбный рынокъ потрясенъ возрастающею конкуренціей Индіи; въ десять дней цѣны пшеницы понизились на десять процентовъ на бушель.

Каннъ, 16 Марта. Сегодня внезапно скончался младшій сынъ Англійской королевы, герцога Альбани.

Цинцинати, 17 Марта. Вслѣдствіе слишкомъ мягкаго приговора падъ однимъ убійцей, здѣсь произошли серьезные беспорядки; народъ, негодуя на приговоръ, пытался ворваться въ тюрьму, но былъ от-

бить войсками, убившими нѣсколько человѣкъ; тогда народъ овладѣлъ арсеналомъ, захватилъ оружіе и опять угрожаетъ тюрьмѣ.

Римъ, 17 Марта. Новый кабинетъ окончательно сформированъ. Министромъ народнаго просвѣщенія назначенъ Коппино, военнымъ — Бертоле-Віаль, земледѣлія — Гримальди, юстиціи — Ферраччини; во главѣ прочихъ вѣдомствъ остались прежніе министры.

18 Марта. На островѣ Искія произошло небольшое землетрясеніе; вреда не причинило.

Копенгагенъ, 18 Марта. Датскій посланникъ въ Петербургѣ Видъ перемѣщенъ въ Берлинъ.

Обзоръ политическихъ событій.

Послѣдній заемъ во Франціи далъ прекрасные результаты: подписная сумма превысила втрое ту, которая требовалась. Въ казначейство уже поступило круглымъ числомъ 624 милліона франковъ. Тѣмъ не менѣе, большинство французовъ остались недовольны результатомъ этого займа, который, по ихъ мнѣнію, могъ пройти несравненно лучше того, чѣмъ онъ прошелъ, если-бы дѣло это велось какъ слѣдуетъ. Оказывается, что въ займѣ этомъ не приняли участіе многіе крупныя финансисты и, что всего прискорбнѣе, большая часть провинціального населенія. Извѣстно, на примѣръ, что на долю департаментовъ изъ этого займа пришлось не болѣе $\frac{1}{10}$ части. Столь печальное обстоятельство всегда можно было-бы устранить, если-бы публикація о займѣ въ департаментскихъ газетахъ велась болѣе удовлетворительнымъ образомъ. Обстоятельство это ставится въ вину нынѣшнему министру финансовъ Франціи г-ну Тирару. Говорятъ, что положеніе этого государственнаго человѣка за послѣднее время сильно пошатнулось. Былъ даже слухъ—будто-бы министр-президентъ Жюль-Ферри, въ разговорѣ съ г. Леономъ Сэ, уже изъявлялъ желаніе видѣть его во главѣ финансоваго управления республики, но послѣдній отклонилъ отъ себя это предложеніе.

Такъ какъ, нѣсколько времени тому назадъ, въ берлинской газетѣ „Post“ появилась статья касательно укрѣпленія Франціею ея восточныхъ границъ, то по поводу ея въ нѣсколькихъ парижскихъ газетахъ была напечатана слѣдующая замѣтка: „Особенное вниманіе правительства обратила на себя статья берлинской газеты „Post“, касающаяся французскихъ фортовъ на восточной границѣ Франціи. Названный берлинскій органъ намекаетъ на какія-то таинственныя работы, начатыя годъ тому назадъ и до сихъ поръ еще не конченныя. Мы имѣемъ возможность заявить, что военный министръ отдалъ приказаніе приостановить работы на извѣстныхъ пунктахъ пограничной линіи и распустить рабочихъ“.

Въ настоящее время въ Парижѣ возбуждаетъ много толковъ присутствіе адмирала Жореса, начальствующаго надъ французскою броненосною эскадрою Средиземнаго моря. Адмиралъ имѣлъ уже нѣсколько совѣщаній съ морскимъ министромъ. Въ свѣдущихъ кружкахъ появленіе адмирала въ Парижѣ приводитъ въ связь съ суданскими событіями, могущими повліять на настроеніе умовъ въ Тунисѣ и Триполисѣ. Эволюціонная французская эскадра будетъ усилена на дняхъ двумя броненосцами.

По извѣстіямъ изъ Тонкина, генераль Мильо принялъ 12-го Февраля главное начальство надъ сухопутными французскими войсками. Экспедиціонный корпусъ составятъ три бригады, которыми будутъ командовать генералы: Негріэ, Бишо и Бріеръ-де-Лиль. Въ составъ третьей бригады войдетъ отрядъ морскихъ стрѣлковъ. Весь Тонкинъ раздѣлится на три большія военныя секціи. Генераль Бишо получитъ начальство надъ всѣми провинціями, лежащими на лѣвомъ берегу Красной рѣки. Его главная квартира будетъ находиться въ городѣ Намъ-Дингъ. Генераль Бріеръ-де-Лиль будетъ назначенъ главнымъ военнымъ начальникомъ дельты Красной рѣки и его штабъ будетъ переведенъ въ Гай-Фонгъ. Сѣверовосточная часть Тонкина поступитъ подъ команду генерала Негріэ, который учредитъ свой штабъ въ Сангъ-Танъ. Штабъ генерала Бишо останется въ Ханю. Всѣ дѣйствующія части должны будутъ участвовать при атакѣ Бакъ-Нинга. Французское морское министерство уже получило извѣстіе о томъ, что подкрѣпленія прибыли въ Гай-Фонгъ и

что генераль Мильо обратился съ прокламаціей къ туземному населенію и стягиваетъ войска въ виду предстоящей атаки Бакъ-Нинга и, наконецъ, что полковникъ Короно возвратился изъ экспедиціи къ берегамъ Красной рѣки, во время которой разсѣялъ близъ Гонгъ-Хоа нѣсколько отрядовъ. Рекогносцировку береговъ Красной рѣки полковникъ предпринялъ съ цѣлію удостовѣриться—располагаетъ ли непріятель въ этой мѣстности достаточными военными силами, чтобы атаковать Сонгъ-Тай во время движенія войскъ на Бакъ-Нингъ. Что же касается до вопроса—когда именно послѣдуетъ приступить французамъ на эту послѣднюю крѣпость, то газета „Paris“ заявляетъ, что взятія ея нельзя ожидать ранѣе 12-го Марта. Движеніе же войскъ въ этому пункту начнется 5-го или 6-го Марта, и для полнаго ея занятія потребуется не менѣе пяти дней.

Въ правительственныхъ сферахъ предполагаютъ отправить въ Тонкинъ новую бригаду изъ однихъ только охотниковъ. Лондонская газета „Times“ получила телеграммы изъ Гай-Фонга, сообщающія планъ атаки на Бакъ-Нингъ. Къ крѣпости этой двинутся одновременно три колонны: одна черезъ Хонай, другая вдоль Красной рѣки, а третья выступитъ изъ Хай-Ианга въ сопровожденіи рѣчной флотиліи.

Судя по газетнымъ извѣстіямъ, по окончаніи военныхъ дѣйствій въ дельтѣ Красной рѣки, городъ Гюэ будетъ занятъ сильнымъ французскимъ гарнизономъ. Французская эскадра въ тонкинскихъ водахъ, состоящая нынѣ изъ двѣнадцати военныхъ судовъ средняго размѣра, будетъ увеличена вдвое. Морской министръ потребуетъ отъ палаты кредита въ 300,000 франковъ для усиленія кадра флотскихъ офицеровъ.

Но по мѣрѣ того, какъ французское правительство принимаетъ дѣятельныя мѣры для обезпеченія себѣ нѣкоторыхъ военныхъ успѣховъ въ Тонкинѣ, китайское правительство тоже не дремлетъ. По извѣстіямъ изъ Кантона, сообщенныхъ корреспондентомъ газеты „Times“, около этого города сосредоточено въ настоящее время до 20 т. китайскаго войска. Входъ въ Кантонскую рѣку охраняется круповскими батареями. Для загражденія пролива Вамъ-Поа устраиваются плотины. Далѣе, корреспондентъ этой газеты пишетъ, что китайцы производятъ ежедневно маневры съ торпедами и если оборону Кантона примутъ на себя европейцы, то оцераціи противъ этого города будутъ сопряжены для нападающаго съ большими опасностями.

Изъ Пекина пишутъ, что тамъ происходила сильная борьба между партиями мира и войны. Приверженцы воинственныхъ мандариновъ въ послѣднее время одержали верхъ надъ друзьями миролюбиваго Ли-Хунгъ-Тшана и, при содѣйствіи намѣстниковъ двухъ Кiangовъ и Тео, старались всѣми мѣрами довести дѣло до открытаго разрыва съ Франціею. Подъ ихъ влияніемъ распространились изъ Пекина слухи о томъ, будто китайцы ввели въ Тонкинъ до 60 т. человѣкъ регулярнаго войска. Корреспондентъ газеты „Times“ допускаетъ, что командующій китайскою арміею Кантонской провинціи Пенгъ-Ю-Лингъ, могъ дѣйствительно направить въ Тонкинъ до 6000 солдатъ, обученныхъ боевому дѣлу; остальное же войско не заслуживаетъ, по словамъ корреспондента, даже и названія арміи, такъ какъ состоитъ изъ всякаго сброда, изъ бродягъ и нищихъ, поступившихъ въ военную службу ради куска насущнаго хлѣба.

Въ Бельгіи, военнымъ министромъ внесенъ въ парламентъ законопроектъ о бельгійской національной резервной арміи, привлекающей въ ряды войска интеллигентныя классы населенія и клонящейся къ возможно большому сокращенію срока дѣйствительной службы; проектъ состоитъ изъ 59 параграфовъ.

На основаніи этого закона, численность резервной арміи опредѣляется въ 30 т. человѣкъ, обизанныхъ прослужить восемь лѣтъ. По прошествіи трехъ мѣсяцевъ, необходимыхъ для изученія строевыхъ и ружейныхъ приемовъ, люди резерва получаютъ безсрочный отпускъ, въ теченіи котораго будутъ три раза служить по 28 дней. Резервъ будетъ состоять изъ 28 баталіоновъ, 24 осадныхъ батарей и двухъ саперныхъ батальоновъ. Каждый резервный корпусъ будетъ имѣть свой постоянный и усиленный составъ.

Нерѣшительный образъ дѣйствій Англій въ египетскихъ дѣлахъ, разгромъ въ Суданѣ полчищами же-пророка Махди египетской арміи, предводительствуемой англійскими офицерами, сильно затронули честь, гордость и самолюбіе англичанъ. Вслѣдствіе этого обстоятельства, въ Англій, въ Гильд-грэмъ, 3-го Февраля, до настоянію консерваторовъ, состоялся митингъ.

На митингѣ этомъ присутствовало до 2500 человекъ и въ числѣ ихъ было не мало и вліятельныхъ членовъ парламента. Результатомъ митинга была резолюція, порицающая политику правительства въ египетскихъ дѣлахъ.

Тѣмъ не менѣе, положеніе кабинета Гладстона въ настоящее время считается на столько прочнымъ, что англійскій премьеръ имѣетъ всегда полную возможность выйти изъ встрѣчаемыхъ имъ затрудненій. Популярность Гладстона, какъ государственнаго человека, въ Англій на столько громадна, что онъ имѣетъ нынѣ полную возможность разсчитывать, что въ концѣ концовъ, въ палатѣ общинъ едва-ли бы нашлось достаточное большинство для обезпеченія успѣха за его противниками. Мало того, выходъ въ отставку этого государственнаго дѣятеля поставилъ-бы королеву въ крайнее затрудненіе, относительно присканія ему преемника. Консерваторы лишены возможности образовать подходящее министерство. Маркизь Салисбери не обладаетъ для этого достаточнымъ авторитетомъ. Паденіе кабинета повлекло-бы за собою распущеніе парламента. А какъ на новыхъ выборахъ консерваторы не получили-бы достаточнаго большинства, то, при не желаніи Гладстона стать вновь во главѣ кабинета, составленіе возложено на лорда Гренилля.

Впрочемъ, обвинять кабинетъ Гладстона, въ неудачномъ веденіи египетскихъ дѣлъ, при современномъ положеніи ихъ, едва-ли было-бы справедливо. Съ основательностью этого довода мы можемъ вполне согласиться, ознакомившись съ рѣчью англійскаго премьера, произнесенною имъ, въ защиту своей политики, въ палатѣ общинъ. „Со времени Тель-эль-кебирской экспедиціи и до разгрома арміи Гиксъ-Паши, говорилъ Гладстонъ, англійское правительство старалось обезпечить за администраціей хедива надлежащій авторитетъ и вліяніе и, съ этою цѣлію, послало въ ея распоряженіе лучшихъ и способнѣйшихъ чиновниковъ, какихъ только могло найти у себя въ Англій. Въ виду исключительно важныхъ обстоятельствъ, мы неоднократно ставили на видъ египетскимъ министрамъ, что присутствіе въ Египтѣ нашихъ войскъ, обезпечивая за нами извѣстныя права, въ то же время возлагаетъ на насъ и нѣкотораго рода обязанности. Съ нашей стороны было-бы несправедливо и не политично защищать египетскихъ министровъ нашими чиновниками и агентами на томъ лишь основаніи, что совѣтники хедива не раздѣляютъ нашихъ возрѣній на египетскій вопросъ. Въ снабженіи Египта англійскими администраторами мы дойдемъ до извѣстнаго предѣла, котораго однако же не переступимъ. Великія державы возложили на насъ обязанность возстановить въ Египтѣ порядокъ и учредить въ немъ сносное правительство и мы исполнили это порученіе“. По поводу суданскихъ дѣлъ Гладстонъ сказалъ: „Намъ говорятъ, что мы должны отправить въ Суданъ многочисленную египетскую армію. Съ этимъ я не соглашаюсь. Прежде всего, на такую экспедицію не хватило бы у Египта средствъ; затѣмъ, великія державы не давали намъ подобнаго порученія, и въ третьихъ—нужно вспомнить, что Суданъ, по своей обширности, равняется Франціи, Италіи и Германіи, что эта пустынная страна, населена воинственными племенами, любящими свою родину. Я не вижу, съ какого права Египетъ могъ-бы посылать въ эту страну турокъ и черкесовъ, для взиманія съ туземцевъ дани. Въ продолженіи всей моей политической карьеры я былъ противъ подобной системы господства и, разумѣется, не стану теперь ратовать за нее. Суданъ былъ для Египта настоящею язвою. Между тѣмъ, намъ было-бы довольно трудно заставить египетскихъ министровъ отказаться отъ него.

Разгромъ арміи Гикса-паши далъ намъ предлогъ вступить въ суданскій вопросъ, и наши софѣты—отрѣсье отъ Судана—вызвали паденіе египетскаго министерства. Что же касается до Бекера-паши, то онъ былъ отправленъ въ Суакимъ съ тѣмъ, чтобы спасти Токкаръ и снабдить его гар-

низонъ провіантомъ. Ему было предписано дѣйствовать лишь въ томъ случаѣ, если успѣхъ представится несомнѣннымъ. Правительству былъ сдѣланъ запросъ относительно Гордонъ-паши. Гордонъ-паша—это герой и христіанинъ; онъ отправился въ глубь суданскихъ степей, чтобы вернуть оттуда 29 тысячъ человекъ египетскихъ войскъ и возвратитъ обладаніе Суданомъ его мѣстнымъ туземнымъ населеніямъ“.

И такъ, какъ видите, политика Гладстона въ египетскихъ дѣлахъ оказывается вполне основательною. Она согласуется, въ данномъ случаѣ, съ одной стороны съ обстоятельствами, съ другой—съ тою программой, которую энергически защищалъ въ парламентѣ одинъ изъ выдающихся членовъ нынѣшняго кабинета—сэръ Чарльзъ-Дилкъ. Цѣль этой программы заключается въ обезпеченіи за Англійей обладаніемъ побережья Чермнаго моря, со всеми гаванями отъ Суэза до мыса Гвардафуя. Намѣренія англійскаго правительства относительно суданскихъ дѣлъ также довольно ясны.

Х Р О Н И К А.

ОШИБКА.

Въ прошломъ № „Екатер. Нед.“ допущена была, по недосмотру, весьма важная ошибка: дума подаетъ адресъ съ ходатайствомъ о проведеніи жел. дор. не на Уфу, а на Казань и Нижній.

Засѣданіе городской думы 19-го Марта.

Первымъ шель вопросъ объ утвержденіи адреса на Высочайшее имя съ ходатайствомъ о проведеніи жел.-дорожной линіи Нижній-Казань-Екатеринбургъ. Редакція адреса утверждена думою, но вопросъ о времени представленія его отложенъ до времени соглашенія управы съ Казанью, въ виду желанія думы подать адресъ черезъ депутацію совместно съ депутаціей казанскаго общества.

Далѣе, прочитано было заявленіе г. Рощинскаго и другихъ о результатахъ ихъ совѣщаній съ купечествомъ въ Ирбитѣ по поводу предполагаемаго перемѣщенія Крестовской ярмарки въ г. Екатеринбургъ. Дума постановила вопросъ этотъ отложить до болѣе благоприятнаго времени.

Затѣмъ предложенъ былъ на обсужденіе докладъ управы о назначеніи ревизіонной комиссіи для провѣрки дѣлъ городского банка. Въ комиссію выбраны гг. Рощинскій, Пономаревъ и Волковъ.

Далѣе, прочтенъ докладъ управы по поводу заявленія управляющаго циркомъ Труцци, г. Тембурскаго, о согласіи г. Труцци на условія, предложенныя думою, но лишь въ томъ случаѣ, если дума дастъ обязательство на три года, не допускать устройства на городской землѣ другого цирка. Кромѣ того, г. Тембурскій просилъ думу принять на счетъ города отвѣтственность за убытки отъ пожара, могущаго возникнуть во время народныхъ чтеній. Дума не согласилась съ первой частію предложенія, а относительно народныхъ чтеній рѣшила таковыхъ въ зданіи цирка не производить.

Затѣмъ вырѣшено вознагражденіе (въ размѣрѣ 250 руб.) г. Падучеву за составленіе проекта новаго театра.

Послѣ этого было доложено думѣ заявленіе состоящаго при министерствѣ Внутр. Дѣлъ г. Шабельскаго съ предложеніемъ: не желаетъ-ли дума принять на счетъ города постройку зданія для переселенцевъ, ѣдущихъ въ Сибирь и обыкновенно останавливающихся въ г. Екатеринбургѣ на два, на три дня. Дума постановила: ходатайство отклонить, а избрать другой способъ помощи переселенцамъ, для чего снести съ благотворит. обществомъ и комитетомъ Краснаго Креста.

Наконецъ былъ прочтенъ докладъ управы о просьбѣ г. Денисова отдать ему антрепризу театра. Этотъ вопросъ вызвалъ пренія по поводу теперешняго арендатора городского театра, г. Надлера, въ контрактѣ съ которымъ избранная думою комиссіи сдѣлала нѣкоторыя измѣненія, но дума еще не утвердила ихъ. Эти измѣненія (въ §§ 4 и 9) касаются цѣны на мѣста въ театрѣ и безусловнаго права думы нарушить во всякое время контрактъ съ г. Надлеромъ, если дума признаетъ труппу плохой или, вообще, увидитъ какое-либо нарушеніе пунктовъ контракта со стороны г. Надлера.

По этому вопросу дума постановила: поручить управѣ заключить съ г. Надлеромъ новый контрактъ (съ исправленіемъ §§ 4 и 9), а г. Денисову отвѣтить, что его заявленіе будетъ имѣться въ виду, когда, въ случаѣ отказа г. Надлера подписать контрактъ, пойдетъ вопросъ объ отдачѣ театра въ другія руки *).

25 Марта, въ 12 ч. дня, имѣетъ быть засѣданіе Екатеринбургскаго отдѣла Общества спасанія на водахъ; сочувствующіе цѣлямъ Общества приглашаются на это засѣданіе въ Музей Общ. Любит. Естеств., на дворѣ Уральскаго училища, противъ мужской гимназіи.

§ 1 Уст. Общ.: Цѣль Общ. — подаваніе помощи всѣмъ, терпящимъ бѣдствіе на моряхъ, озерахъ и рѣкахъ въ предѣлахъ Россіи.

§ 3 Членами Общ. могутъ быть лица обоюбого пола, всѣхъ званій и состояній, вносящія опредѣленную сумму. Они именуются дѣйствительными членами, если вносятъ ежегодно пять руб. или, болѣе или одновременно, сто руб. и болѣе, и—членами-соревнователями, если вносятъ ежегодно отъ одного до пяти руб.

Мы слышали.

Екатеринбургская уѣздная земская управа приступила къ покупкѣ хлѣба на обсеменение полей и для продовольствія жителей мѣстностей, пострадавшихъ отъ неурожая. Жаль, что дорога не дождалась рѣшенія земства.

Гг. Королевъ и Бѣльскій хлопочутъ объ отдачѣ имъ Пермскаго театра. О томъ же хлопочетъ и г. Надлеръ.

25 Марта предполагается концертъ Музыкальнаго кружка въ помѣщеніи общественнаго собранія, а нѣсколько позже будетъ данъ концертъ въ пользу благотворительнаго общества. На Оминой недѣлѣ хотятъ силами кружка поставить „Фауста“ (3 акта), подъ аккомпаниментъ рояля.

Въ четвергъ, 22 Марта, г. Труцци дастъ въ своемъ циркѣ большое представленіе съ благотворительной цѣлью: половина сбора поступитъ въ пользу дѣтскаго убѣжища Екатеринбургскаго благотворительнаго общества.

Что случилось съ вопросомъ о воспитательномъ домѣ?

На дняхъ намъ случайно попался № 1 „Екатер. Нед.“ за 1882 годъ, гдѣ въ отдѣлѣ хроники помѣщена была статья подъ заглавіемъ „Подарокъ городу къ новому году“. Въ статьѣ этой трактовалось о весьма отрадномъ для города завѣщаніи покойнаго купца Петрова, оставившаго городу 300 тысячъ для устройства въ Екатеринбургѣ воспитательнаго дома. Далѣе передавалось сообщеніе объ избраніи городской думой особой комиссіи для занятій по этому вопросу и—главнымъ образомъ—для выработанія проекта предлагаемаго учрежденія.

Намъ чрезвычайно любопытно знать, что подѣлываетъ этотъ интересный вопросъ и сдѣлалъ-ли онъ какія-либо успѣхи за эти два года? Проектъ составленъ, но что съ нимъ происходитъ въ настоящее время—неизвѣстно. Можно-бы, вѣроятно, черезъ два года надѣяться на какія бы то ни было результаты.... Право, городу приходится черезчуръ долго ждать обѣщаннаго „подарка“. *Ив. Любознательскій.*

Опять надо дорогихъ лиственничныхъ бревенъ!

Когда прошло года министерство Путей сообщенія 7-го Марта вспомнило, что для постройки Тюменской дороги, *открытн*, понадобятся шпалы, и порѣшило къ Маю заготовить 30 тысячъ бревенъ, то всѣ были удивлены удачно выбраннымъ временемъ для заготовки бревенъ. Но въдѣ въ Петербургѣ не имѣли понятія о томъ, что лиственницу надо добывать изъ за болотъ и везти на лошадахъ; тамъ, за 2400 в., могли даже предполагать, что лиственницу, тонущую въ

водѣ, можно доставить и сплавомъ. Тамъ могли предполагать, что на лицо есть и водныя сообщенія для сплава. Но что скажете вы, читатель, когда узнаете, что строители Тюменской дороги и нынѣ спохватились о лиственницѣ опять таки въ Мартѣ. Зима что ли была такъ коротка для управленія дороги что некогда было позаботиться; но только нынѣ въ Мартѣ, управленіе постройки Тюменской дороги стало приговариваться къ лиственницѣ. Теперь просили уже не 8 р., а 8 р. 50 к.—дѣна хорошенькая, хотя вся заготовка нынѣ ограничивается 6 тысячами бревенъ. Впрочемъ, какъ мы слышали, нашлись и такіе, которые соглашаются взять дешевле 6 р. 50 к.. Но, говорю, что будто бы эти желающіе таковы, что едва ли управленію не придется отказать отъ заготовки этихъ, *вдругъ экстренно понадобившихся* 6 тыс. лиственничныхъ бревенъ.

По селамъ и деревнямъ.

Вліяніе високоснаго года отразилось не на однихъ служащихъ Кизеловскаго завода, какъ мы сообщали въ № 7 „Ек. Нед.“ Это вліяніе отразилось и на мировыхъ судьяхъ Осинскаго уѣзда.

Такъ, въ минувшую сессію земскаго собранія, это послѣднее порѣшило сбавить жалованье судьи на 300 р.—въ уѣздѣ, и на 600 р. въ городѣ. Впрочемъ, что-же? Лучше мало, чѣмъ ничего...

Довольно некрасивую картину рисуетъ намъ корреспондентъ изъ Шемахинскаго завода. По его словамъ, мѣстную школу посѣщаютъ, изъ числа 50 записанныхъ въ спискахъ, только 15—20 человекъ—остальныхъ родители не пускаютъ учиться, благодаря нуждѣ въ лишнемъ помощникѣ при домашнихъ работахъ.

Хотя въ Шемахѣ существуетъ двѣ церкви, но въ обѣихъ вмѣстѣ въ воскресные дни, по словамъ сообщенія, бываетъ гораздо меньше народу, нежели ежедневно въ кабакѣ.

На масляницѣ одинъ изъ мастеровыхъ, нѣкто Яковъ Пильщиковъ, устроилъ такое диковинное представленіе, что поплатился за него жизнью.

Дѣло въ томъ, что Пильщиковъ зашелъ къ своему сосѣду А., который, какъ водится на праздникахъ, угостилъ его водкой. Пильщикову пришла въ голову дикая мысль: выпить полштофъ водки въ одинъ пріемъ. Сказано—сдѣлано. Тогда мастеровой еще больше расходился.

— Выпью, говоритъ, еще бутылку.

Хозяинъ и еще одинъ зритель этой милой сценки начали оспаривать и въ концѣ концовъ устроилось пари. Попли въ кабакъ. Тамъ, при всемъ честномъ народѣ, Пильщиковъ, не отрываясь, вытянулъ второй полштофъ. Дорогой домой съ нимъ сдѣлалось дурно и онъ упалъ безъ чувствъ. Всѣ старанія фельдшера не привели ни къ чему и Пильщиковъ въ пьяномъ видѣ, не придя въ сознание, отошелъ въ вѣчность.... Неправда-ли, читатель, какъ это характеризуетъ наши нравы?!

Изъ Кочкаря намъ сообщаютъ о весьма сомнительнаго качества продѣлкахъ одного золотопромышленника. Этотъ господинъ, кромѣ прежнихъ некрасивыхъ поступковъ относительно рабочихъ, недавно сѣигралъ северную шутку съ своимъ гувернеромъ, рассчитавъ его половиной жалованья и тѣмъ поставивъ въ самое безвыходное положеніе, изъ котораго помогли выбраться только добрые люди.

Корреспонденція о дѣяніяхъ этого золотопромышленника пропитана злобой къ нему и называетъ его „саранчей всего Кочкаря“.

А вотъ, читатель, въ с Коневѣ въ Февралѣ случилось и пустое, но все-же загадочное происшествіе. Является въ пріемный покой земской больницы довольно прилично одѣтая дама и, рекомендуясь малограмотной мѣщанкой Петровой,

*) Нашъ театръ желали-бы взять г. Медвѣдевъ и другіе антрепренеры.

просить какого-то медицинского совѣта. Врачъ выслушалъ, прописалъ рецептъ и распрощался съ пациенткой.

Каково-же было удивленіе всѣхъ, интересовавшихся этой пациенткой, когда они узнали, что „мѣщанка Петрова“ есть на самомъ дѣлѣ жена врача К—скихъ заводовъ и при томъ сама женщина-врачъ. Но рецепту она нигдѣ лекарства не брала и, посидѣвъ послѣ посѣщенія больницы у знакомаго священника, уѣхала обратно въ К.

Мы смѣемся во время представленія извѣстной оперетки „Пяточки пѣвчія“ надъ губернаторскимъ инкогнито...

Но то была губернаторская хитрость; здѣсь-же представляется просто безсодержательная выходка докторши, для чего-то принявшей чужое имя... Н. П.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.

Казань. Напа дума, встревоженная слухами о проведеніи магистральной линіи Сибирской желѣзной дороги отъ Екатеринбурга черезъ Уфу-Самару, постановила въ засѣданіи 6-го Марта, подать адресъ Его Императорскому Величеству черезъ министра Внутреннихъ Дѣлъ, съ присоединеніемъ къ нему ходатайства о проведеніи этой линіи черезъ Казань-Нижній въ виду того, что если означенная линія пройдетъ черезъ Уфу-Самару, то значеніе Казани и Нижняго, какъ торгово-промышленныхъ центровъ, падеть. При этомъ прилагаю текстъ самаго адреса.

Петербургъ.

Его Сіятельству, господину министру Внутреннихъ Дѣлъ. Казанскіи Губернское Земство, Городская Дума и Биржа имѣютъ честь почтительнѣйше просить Ваше Сіятельство повергнуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества ихъ вѣрноподданческое нижеслѣдующее ходатайство:

Деять лѣтъ тому назадъ велѣніе въ Бозѣ почившаго Государя Императора, опредѣлившее направленіе Сибирской желѣзной дороги отъ Тюмени черезъ Екатеринбургъ и Казань до Нижняго-Новгорода, обѣщало дать новую жизнь всей обширной области, примыкающей къ этой линіи. Не стало болѣе страха за уничтоженіе упроченнаго вѣками торговаго пути, за судьбу Казани и Нижегородской ярмарки: опредѣленная линія не губила этихъ промышленно-торговыхъ центровъ Россіи, а содѣйствовала ихъ дальнѣйшему развитію, соотвѣтственно современнымъ условіямъ торговли, которымъ уже не можетъ удовлетворить прежде благодѣтельный, самую природу данный путь, но нынѣ, въ силу неотразимыхъ, естественныхъ-же причинъ, все болѣе и болѣе мелководный.

Въ настоящее время, когда являются несомнѣнные признаки предпочтенія Высочайше утвержденному направленію по ваго Самарско-Уфимскаго, мы, подъ страхомъ за свое будущее, держимъ, припадая къ ногамъ Его Императорскаго Величества, говорить о необходимости направить такую могучую новую силу, какъ рельсовый путь изъ Сибири въ Москву, по указаніямъ, даннымъ исторіею и существующими требованіями народнои жизни, промышленно-торговья нужды которой не могутъ, безъ примаго и сильнаго ущерба себѣ, внезапно повернуть на новый путь, не только не вызываемый требованіями жизни, но необходимо приводящій къ насильственному разрушенію всего промышленно-торговаго строя въ обширной области этого пути и особенно въ главныхъ его центрахъ, въ г. Казани и на великомъ всероссійскомъ торжищѣ—въ Нижнемъ Новгородѣ; существованіе Нижегородской ярмарки будетъ даже совсѣмъ невозможно.

Новый путь отъ Москвы до Сибири, сравнительно съ Высочайше утвержденнымъ, удлиненный на 300 верстъ, истинно и насильственно отгннувши движеніе съ себѣ отъ историческаго народнаго пути, на вѣки наложитъ лишнее бремя на сибирскій транзитъ. Кромѣ созданія этихъ общегосударственныхъ нуждъ, и настоящее крайне тяжелое положеніе крестьянскаго населенія въ Казанской губерніи, приводитъ насъ вновь къ надеждѣ на возможность скорѣйшаго начала желѣзно-дорожныхъ работъ по участку отъ Казани до Нижняго-Новгорода, главному и наиболѣе необходимому.

На счастье Русскаго народа опорой справедливыхъ и законныхъ надеждъ его является Самодержавная власть Русскаго Царя, которая съ высоты своей видитъ настоящія нужды Русскаго народа, не допуститъ отнять у многочисленной части ея вѣрноподданныхъ наслѣдованнаго ими отъ отдаленныхъ вѣковъ достоянія и дастъ имъ возможность продолжать дѣла своихъ отцовъ при тѣхъ необходимыхъ новыхъ условіяхъ, которыя вызываються требованіями настоящаго времени.

Предсѣдатель губенской земской управы. Казанскій городской голова. Предсѣдатель Казанскаго Биржеваго Комитета.

Изъ села Ильинскаго Пермскаго уѣзда. Въ 26-е Февраля въ селѣ Ильинскомъ поднесенъ былъ мѣстнымъ обществомъ и служащими въ Добрынскомъ и Кувинскомъ заводахъ графа Строганова роскошный альбомъ при благодарственномъ адресѣ врачу Константину Григорьевичу Шикуну, выбывшему въ Пожевской заводъ, Соликамскаго уѣзда. Въ продолженіи почти десяти-лѣтняго пребыванія его въ селѣ Ильинскомъ, сначала при больницѣ графа Строганова и затѣмъ, въ послѣдніе годы, при больницѣ Пермскаго уѣзнаго земства, находящейся также въ селѣ Ильинскомъ, Константиномъ Григорьевичемъ мѣстному обществу было оказано, по званію врача, весьма много важныхъ услугъ и пользы; поэтому, бывшіе пациенты его, движимые чувствомъ благодарности, рѣшили поднести ему альбомъ со своими фотографическими карточками, каковой и былъ изготовленъ въ Москвѣ съ украшеніями въ древне-русскомъ вкусѣ, а вышеозначеннаго числа, въ бытность Константина Григорьевича въ селѣ Ильинскомъ, поднесенъ ему.

На лицевой сторонѣ альбома серебряными, гравированными буквами, надпись: „Доктору Константину Григорьевичу Шикуну отъ благодарныхъ пациентовъ его. Село Ильинское Пермскаго уѣзда 1883 года“.

Торжество носило характеръ такой задушевности, искренности и какъ бы тихой семейной радости, въ которыхъ высказывается благодарность безъ всякаго расчета, безъ всякой посторонней мысли; да, Константинъ Григорьевичъ, по своей скромности и не любитель пышныхъ овацій, останется этимъ доволенъ. Надѣмся, что эта задушевность и сердечность вполне выразили то уваженіе и ту любовь, какія мы имѣли и будемъ имѣть къ незабвенному для насъ Константину Григорьевичу.

Смѣемъ питать надежду, что такой опытный, честный и гуманнй врачъ, каковъ Константинъ Григорьевичъ, окажетъ вездѣ важныя услуги своимъ пациентамъ и этимъ вполне заслужитъ уваженіе и любовь ихъ. Б.

Талица. Тяжелое время переживаютъ теперь крестьяне не только с. Талицкаго, но и смежныхъ селеній. Нѣтъ корма для скота и лошадей, ржаная мука уже 1 р. 5 к., а пшеничная по 1 р. 25 коп. за пудъ; плохо приходится бѣднякамъ, ибо (слыханое ли дѣло!) вся *буса* (мучная пыль) на мельницахъ раскупается бѣдняками на расхватъ для печенія хлѣба. И все бы еще ничего, были бы заработки, а то и ихъ нѣтъ. Провозная плата понизилась до нельзя и даже строящаяся нынѣ Тюменская желѣзная дорога, обѣщавшая богатые заработки и та даетъ очень мало Гр. порядчики, третьи или четвертые, къ которымъ, наконецъ, передана со всякими скидками доставка гужемъ матеріаловъ на желѣзную дорогу,—и тѣ приостановили вывозку лѣса и шпаль *по не имѣнію денегъ* для расчета съ рабочими. А, кажется, что прощай! Строить дорогу казна; вывезъ и доставилъ столько-то и получи денежки изъ казначейства. Но не тутъ то было. Поставить подрядчики матеріалы, получать квитанцію, а за деньгами ступай въ Екатеринбургъ, да и тамъ, говорить, остановка: не даютъ да только! Кто этому виноватъ? Слишкомъ ли продолжительная процедура или это вина бухгалтеровъ—неизвѣстно; но даже постороннему тяжело глядѣть на такіе порядки, когда снѣтъ грозитъ расшатать, дорога уходитъ... Вѣдь послѣ ни за какія деньги возчиковъ не добыть! И опять будетъ въ накладѣ казна: не говоря уже о бѣдныхъ крестьянахъ, которые въ настоящее трудное время ждутъ не дождутся работы. Слѣдуетъ подумать объ этомъ господамъ строителямъ и не упускать изъ виду такого удоб-

наго момента, когда нужда заставляет крестьянина брать минимумъ заработной платы, и когда эта плата наиболѣе нужна крестьянину. — Нужно пользоваться временемъ и послѣднимъ саннимъ путемъ, а послѣ будетъ уже поздно.

Одинъ изъ многихъ.

Въ селѣ Багарянскомъ, чрезъ годъ съ небольшимъ, что-нибудь да свершается, если не художничество (см. № 40 „Екатер. Недѣли“ за 1882 г.), такъ мышьядничество. Удивительно, какъ нынѣ мышей много распространилось! Или ужъ на нихъ такъ Касьянъ посмотрѣлъ, или ужъ у насъ въ Багарякѣ такой порядокъ съ искони заведенъ. У насъ, въ с. Багарянскомъ, въ магазинѣ нѣкоторые мыши (поменьше) ѣли хлѣбъ, но не успѣли всего переѣсть: оставили какъ разъ въ масляной на выпивку мѣстной сельской власти; а другіе— побольше— перебрались въ волостной ящикъ и тамъ почти до чиста всю деньгу поѣли, такъ что нечего было за постную молитву отдать, (счастье еще, что пошъ то не ходилъ). 15-го минувшаго Февраля, багарякскій сельскій староста Т., заручившись ключемъ отъ общественнаго амбара, въ которомъ, по его словамъ, была навалена какаля то „мышьядина“, и убоясь, чтобы они, эти поганые мыши, послѣднее достояніе стариковъ не съѣли, взялъ да и подговорилъ съ собою одного кандидата на свою должность Е. и крестьянина В. выгрести и увести вминуемую мышьядину. Такъ и сдѣлали. Нагребли три воза, увезли домой и по ровну раздѣлили, а старостѣ дали деньгами три рубля. Сторожа сперва побѣгали, побѣгали около амбара, поохали, что прокараулили общественное добро, да что подѣлаешь. Была въ это время масляница: Гдѣ найдешь начальство? Кому объ этомъ въ такую пору заявишь? Бѣгали было къ писарю, да и тотъ сказалъ „не мое дѣло“. И такъ, дѣло то это ужъ по совѣту добраго человѣка на седьмой день послѣ событія огласилось форменнымъ отъ сторожей заявленіемъ въ волостное правленіе. Правленіе-же написало донесеніе въ Екатеринбургское уѣздное по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе отъ 22 Февраля за № 183, а отъ кандидата старосты Е. и крестьянина В. отобрали при старикахъ хлѣбъ, намѣрили его 105 четвериковъ и, впрямь до рѣшенія дѣла земской управой, ссыпали въ особое мѣсто. О старостѣ съ его кандидатомъ сельскій сходъ 21-го Февраля постановилъ: уволить ихъ отъ должности, какъ лицъ, дѣйствующихъ въ разрѣзъ съ 11 пунк. 58 ст. общ. о крестьянахъ положенія, а на мѣсто ихъ назначить другихъ, болѣе благонадежныхъ лицъ, о чемъ и просить крестьянское присутствіе. Однакожъ, староста Т. и до сихъ поръ служить и не унываетъ. Посмотримъ, что дальше будетъ. Увидавъ такой разгромъ тепленькаго мышьядина гнѣздышка въ общественномъ амбарѣ, мыши думали-думали куда имъ пойти, гдѣ головушку приклонить и чѣмъ далѣе питаться,—да и надумали: не поидемъ-де мы изъ Багаряка, а поидемъ лучше въ другое теплое мѣсто, защищенное если не отъ голода, такъ отъ холода и—маршъ прямо въ волостной сундукъ! Чего тутъ страшиться цѣлой аравы сторожей (называемыхъ у насъ проще „лежащими у кассы“); пройдемъ туда въ такое время, когда старшина со своими домочадцами вынимаетъ оттуда мірскую казну.—И вотъ они прошли. Никто изъ стражи и волостныхъ ратователей за мірской грошъ ихъ не видалъ. Лежатъ себѣ мыши, да полеживаютъ до Касьянова дня и не думаютъ, что имъ пришелъ послѣдній часъ, что ихъ вовсе съ пылью выметутъ и вышвырнутъ за то, что они общественную-то деньгу поѣли.

Кто бы вы думали ихъ вымелъ и вышвырнулъ? Непременный членъ Г. К. Кокшаровъ, достойный похвалы за энергическую ревизію нашего волостнаго правленія. Дѣло было такъ: г. Кокшаровъ 29-го Февраля съ утра сказалъ, что онъ будетъ дѣлать ревизію и старшину Вахрушева предупредилъ, что онъ вечеромъ будетъ свѣрять наличную сумму съ книгами. Старшина чувствовалъ, что у него на сердцѣ тяжело, а въ сундукѣ нѣтъ ничего, помялся немного, да и маршъ во свояси, въ Полдневу. Г. Кокшаровъ сколько не старался въ Багарякѣ его отыскать не нашель, почему и рѣшилъ припечатать сундукъ, а самъ переночевалъ. На утро 1-го марта онъ ужъ при помощи полиціи досталъ отъ старшины ключи и, отворивъ мірскую хранительницу, нашель вмѣсто

322 руб. 90 коп. только 11 руб. 79 коп... Вотъ такъ мыши! Спасибо, удружили Багарякскому міру... И въ какое вѣдъ короткое время—съ 17-го по 29-е Февраля, т. е. ровно въ двѣ недѣли!

Крестьянинъ Петръ Ив. Черноубовъ.

Басня.

Сверчокъ и Мотылекъ.

Однажды маленькій Сверчокъ, Запрятавшись въ цвѣтахъ и травкѣ, Смотрѣлъ, какъ рѣзвый Мотылекъ (Добро-бъ большой, такъ нѣтъ, съ козявку) Куда захочетъ—вмигъ летитъ (А на крыльяхъ—что за чудо!— Пурпуръ, золото блеститъ). Какъ властелинъ порхаеъ всюду, Кружится въ воздухѣ, и тамъ, Задохшись съ радости и воли, Опять по бархатнымъ цвѣтамъ Гуляетъ онъ въ блаженной долѣ И, обновясь порой дождемъ, Росы алмазной испиваетъ, Играетъ съ солнечнымъ лучемъ, Красой, фигурой всѣхъ плѣняетъ. „Горе, стыдъ мнѣ долше жить, Тутъ сказалъ Сверчокъ уныло,— Онъ въ силахъ свѣтъ обворожить, А и?.. Я заживо въ моилѣ.“ Едва рѣчь кончилъ нашъ Сверчокъ, Какъ прибѣжали на лугъ дѣти; Прельстилъ собой ихъ Мотылекъ, И вотъ ему ужъ ставятъ сѣти. Платки, фуражки, колпаки Въ маневрахъ служатъ у обмана; Ребята на ногу легки— Поймали тотчасъ куртизана, Хвала ему со всѣхъ сторонъ. Одинъ хватаетъ за голову, Тотъ радужнымъ крыломъ плѣняетъ, А третій, Мотылька, неловкій, Уронилъ и раздавилъ... Пошли у нихъ упреки, споры, Но отъ того не воскресилъ Покойника никто. И вскорѣ, На ловлѣ долю кто имѣлъ, Вѣдняжку рвалъ ужъ, какъ хотѣлъ.

На западѣ, французамъ, басня эта Давно и не дли насъ пропѣта; Но и для насъ она Значенія не лишена.

К. П.

Разсказъ изъ путевыхъ замѣтокъ. Л. Безроднаго.

(Продолженіе).

Помню, осенью въ прошломъ году была темная-претемная ноябрьская ночь. Дождь лилъ какъ изъ ведра и вѣтеръ сердито завывалъ въ трубѣ.

Въ моей каморкѣ, и безъ того скучной, на ту пору было еще скучнѣе. Страхъ какой то навѣвала на меня эта погода, и воспоминанія о прошломъ, какъ черные призраки, носились предо мною. Давно позабытые образы, какъ тѣни мертвецовъ, возставали предо мною. Мнѣ страшно хотѣлось отдѣлаться отъ нихъ, забыться, но ничего хорошаго не лезло въ голову. Тамъ былъ какой то грязный хаосъ, накопленный за всю жизнь, и я утѣшалъ себя только одною мыслію, что я, подъ теплою кровлею и съ сытымъ желудкомъ, быть можетъ при Божьей помощи проживу какъ нибудь хоть и безрадостно, но за то безъ худа.

— А есть же вѣдь, думалъ я, и такіе въ сію минуту, которые быть можетъ и мнѣ завидуютъ, и мою долю называютъ счастливою... Вотъ, напримѣръ, этотъ несчастный Николай Петровичъ, или отецъ мой... Эхъ, гдѣ то они теперь, сердечные, и каково-то имъ живется?

На улицѣ кто то крикнулъ и крикъ этотъ словно ножомъ кольнулъ меня. Я человѣкъ не робкаго десятка. Одно горькое сознание того, что мнѣ не чѣмъ и не для чего собой дорожить, сдѣлало меня такимъ. Но этотъ крикъ просто почему то особенно испугалъ меня.

Я затаилъ дыханіе и прислушался. Крикъ повторился снова и опять кольнулъ меня.

По времени было еще не поздно и я вышелъ на улицу.

Когда стукнула щеколда калитки, кто-то отскочилъ отъ воротъ и торопливо зашлепалъ по грязи.

Я осмотрѣлся и при свѣтѣ уличнаго фонаря, у самаго забора, увидѣлъ какую то неопредѣленную массу лохмотьевъ. Подъ ними кто то стоналъ.

Мнѣ такъ жаль стало этого оборвыша, что я порѣшилъ взять его на эту ночь къ себѣ въ квартиру. Онъ никого не могъ стѣснить, потому что въ квартирѣ со мной жила одна только старуха хозяйка да старый-престарый котъ, который привязался ко мнѣ еще въ то время, когда я квартировалъ на берегу р. К. Народъ это былъ смиренный и добрый и легко могъ простить мнѣ эту мою прихоть.

Да, это почти была прихоть, потому что, увидя этого оборвыша, я почему то подумалъ: „можетъ и онъ хорошій человѣкъ, да только жизнь его не хороша!“... Въ самомъ дѣлѣ, такого рода случаи вездѣ не диковинка!... Кстати, и жалость такую пробудилъ во мнѣ его болѣзненный крикъ...

И я подобралъ оборвыша и кой-какъ втащилъ въ прихожую и положилъ на полъ. Какіхъ нибудь покушеній съ его стороны я нисколько не боялся, потому что и красть то у меня было нечего да и онъ самъ то онъ былъ въ такомъ состояніи, что не общалъ скоро оцѣтоваться.

Уложивъ его, я легъ и самъ. Сонъ бѣжалъ отъ меня, и я думалъ, что и я былъ не далекъ отъ положенія этого оборвыша и только чудомъ спасся отъ этого... Я отъ души возблагодарилъ Бога за эту милость ко мнѣ и заснулъ.

Сонъ тоже повторилъ дѣйствительность и я видѣлъ, какъ этотъ оборвышъ уносилъ у меня что то. Я гонюся за нимъ, кричу, а онъ все уходитъ и уходитъ, и вдругъ пропалъ... Я встревожился и проснулся, но все было на своихъ мѣстахъ и я опять заснулъ.

На утро слѣдующаго дня, когда я проснулся, предо мною стоялъ этотъ самый оборвышъ и пристально глядѣлъ мнѣ въ лицо. Я испугался.

— Ужь не убить ли онъ меня хочетъ? мелькнуло у меня въ головѣ; но когда я заглянулъ ему въ глаза, мои сомнѣнія разсѣялись.

Взглядъ его выражалъ столько благодарности, столько, вмѣстѣ, скорби, тяжкой и мучительной, что мнѣ показалось, что предо мной человѣкъ, бьющійся надъ рѣшеніемъ роковаго вопроса: „быть или не быть?“

Черты лица его трудно было разсмотрѣть отъ слоя грязи и кровавыхъ пятенъ, но по сгорбленной спинѣ и по понурому виду это былъ старикъ. Я молча одѣлся и попросилъ его умыться. Когда онъ умылся, тутъ-то я разсмотрѣлъ его хорошенько.

Въ чертахъ лица его просвѣчивало будто что-то

знакомое мнѣ, но гдѣ я его видѣлъ—никакъ не могъ припомнить.

Это былъ старикъ съ почти голою головой и съ короткою сѣдою щетиной на тощемъ подбородкѣ, а на правой сторонѣ верхней губы вовсе не было никакого признака растительности. Она была точно выпалена или выщипана. Блѣдно-желтый цвѣтъ лица, пересѣченнаго частыми морщинами и заросшими и свѣжими рубцами, съ какимъ-то грубымъ оттѣнкомъ грусти и вѣчнаго внутренняго страданія, изобличали въ немъ человѣка, посѣдѣвшаго не отъ времени. По живому взгляду и по крутому лбу, оригинальнаго устройства, это былъ человѣкъ будто умный, а, главное, моложе своихъ лѣтъ.

Все это я въ мигъ сообразилъ и во мнѣ пробудилось какое то невольное уваженіе къ нему.

Подали чай. Я пригласилъ его и онъ набожно, по духовному, перекрестился, но къ чаю не притронулся.

Я повторилъ приглашеніе, но онъ какъ-то тревожно и не рѣшительно оглядывался по сторонамъ.

Я еще разъ повторилъ приглашеніе.

— Водочки-бы... чуть слышно, какъ то болѣзненно простоналъ онъ.

Я подаль и онъ выпилъ и поморщился такъ сильно, что вся кожа подбородка поднялась на лицо и собралась въ глубокія и частыя морщинки около рта и носа. Видимо это былъ горькій пьяница. Но кто онъ могъ быть? учился въ догадкахъ я.

Выпивъ, онъ громко крикнулъ и принялся за чай.

Я хотѣлъ было прямо предложить ему мучившій меня вопросъ, но почему то стѣснялся, а самъ собеседникъ мой, какъ и всѣ подобныя ему люди, видимо не имѣлъ никакого расположенія къ разговорамъ, не только что къ откровенности.

Наконецъ счастливая мысль озарила меня, и я предложилъ ему выпить еще. Онъ съ охотою согласился и залпомъ выпилъ, одна за другою, пять рюмокъ.

Водка, какъ и слѣдовало ожидать, произвела свое дѣйствіе и онъ развязалъ языкъ.

— Ну, ужъ и удовольствовались вы меня сегодня, добрый человѣкъ! закусывая, промолвилъ онъ.

— Что за удовольствіе! отвѣтилъ я.

— Помилуйте, какъ не удовольствіе!? будто обидѣвшись, возразилъ онъ.—Это даже диковинное удовольствіе!... Вотъ ужъ скоро будетъ четырнадцать лѣтъ, какъ несу я свой тяжелый крестъ странствованій, а такого случая, какъ теперь, никогда еще со мной не бывало! воскликнулъ онъ и кольнулъ меня своимъ восторженнымъ взоромъ.

Я потупилъ глаза.

Его взглядъ и слова „четырнадцать лѣтъ“, „тяжелый крестъ странствованій“ какъ то особенно кольнули меня. Все это имѣло такое странное совпаденіе съ многимъ изъ моей жизни, что я будто чего то испугался.

— Да! вѣрно! подтвердилъ онъ, думая, что я въ чемъ нибудь сомнѣваюсь.

— Но что же васъ принудило странствовать? будто противъ воли спросилъ его я.

— Главная причина всѣхъ странствованій и несчастій человѣка—жизнь и обстоятельства! какимъ то страннымъ голосомъ выкрикнулъ онъ и съ какимъ то особеннымъ удареніемъ подчеркнулъ послѣднія слова. Въ звукѣ этихъ словъ не слышалось надежды, чтобы онъ рѣшился ихъ пояснить.

— Это лохмотья не мои, а той же проклятой жизни!

снова съ горечью выкрикнулъ онъ, тряхнувъ плечами, и снова подчеркнул фразу.

Я опечалился. Сомнѣнія больше не было, что предо мною былъ мученикъ жизни.—Но кто онъ? продолжалъ меня мучить, какъ кошмаръ, все тотъ же неотвязчивый вопросъ.

Собесѣдникъ мой молчалъ и какъ то порывисто, ожесточенно, почти по уточьи, провожалъ въ ротъ хлѣбъ съ большими глотками чаю.

— И, по всей вѣроятности, это случилось съ вами не по вашей винѣ? попытался я вызвать его на прежній разговоръ и, въ ожиданіи отвѣта, затаилъ дыханіе.

— И по моей и нѣтъ, какъ то раздумчиво и нерѣшительно промолвилъ онъ и будто кинулъ взоръ въ какую то темную глубину.

Мое нетерпѣніе перешло въ лихорадку.

— Впрочемъ, я не виню никого! рѣшительно сказалъ онъ послѣ минутнаго раздумья.—Я самъ постарался заслужить то, что несу теперь. Это Божье наказаніе за прежнее! Этимъ самымъ я объясняю все, даже и нападки другихъ. Люди нерѣдко въ отношеніяхъ другъ къ другу, сами того не зная, исполняютъ приговоръ прогнѣванной правды. Поэтому я имъ все прощаю, даже и страданія свои прощаю!... Къ этому принуждаютъ меня и тѣ слѣпые случаи, которые безпричинно играли мною... И въ нихъ я вижу могучую карательную десницу!.. Во дни оны она сдѣлала меня человѣкомъ, но я убоился искуса и не захотѣлъ быть имъ, и за то она покинула меня!... Благодать Промысла Божьяго отступилась отъ меня и я, при всей возможности возвратиться на прежній великій путь, палъ и такъ низко и палъ по одному какому тайному влеченію, которое свегда выражалось во мнѣ въ видѣ нерѣшительности!..

Я словно безумѣлъ и мнѣ даже слышно было, какъ жилы натягивались во мнѣ словно струны и кровь стучала въ виски.

— Въ жизни я всегда былъ стоекъ! съ возраставшимъ жаромъ почти кричалъ мой собесѣдникъ. Когда же сталъ на путь искуса—ослабѣлъ и ослабѣлъ душою и тѣломъ... Богъ пробудилъ во мнѣ раскаянне и я увидѣлъ всю низость своей слабости, увидѣлъ и захотѣлъ искупить ее. Средствъ для искупленія были цѣлыя тысячи подъ рукою, но я не пожелалъ ихъ! Мнѣ они казались малы и я вдался въ крайность, захотѣлъ дѣлать трудныхъ, равносильныхъ винѣ, но это была гордость!... Удача заманила меня въ ловушку и я отправился на дальній востокъ. За Ураломъ настигла меня кара и я, черезъ одного лихаго человѣка, попалъ въ такое положеніе, что впалъ въ отчаяніе и озлобился. Въ этомъ озлобленіи я махнулъ на все рукою, а разумъ мой такъ отуманился, что я, и самъ того не зная, дошелъ до такого состоянія, что стыжусь даже назваться такимъ, каковъ я есть на самомъ дѣлѣ!... И погибъ! погибъ вотъ!.. погибъ безъ возврата!... съ отчаяніемъ махнулъ онъ рукою и порывистымъ движеніемъ заскорюзлой руки сдернулъ крупную слезу съ пылавшихъ глазъ.

Я былъ словно въ бреду и волненіе невыразимыми мучками жгло меня.

— Но кто же вы?... кто же вы?... какъ безумный закричалъ я и кинулся къ нему.

Какъ то странно поглядѣлъ онъ на меня и, взявъ свою фуражку, словно воръ, кинулся вонъ.

— Кто вы?... ради Самого Бога—кто вы? кинулся я за нимъ и какъ сумасшедшій хваталъ его за подолъ.

— Страшно впасть въ руцѣ Бога Живаго! глухо прохрипѣлъ онъ и скрылся за угломъ.

Я словно остолбенѣлъ. Силы измѣняли мнѣ и какой то непостижимый страхъ приковывалъ меня къ мѣсту!..

Пять или десять минутъ я былъ въ какомъ то нѣмомъ оцѣпененіи и, наконецъ, когда я образумился и кинулся въ поиски, его уже не было нигдѣ... Я спрашивалъ всякаго встрѣчнаго, описывалъ его примѣты, но увъ! его никто не видалъ....

Обитатели береговъ р. К. узнали его по описаннымъ мною примѣтамъ и сказали мнѣ, что онъ извѣстенъ у нихъ подъ именемъ „попа“,*) но какъ его настоящее имя и откуда онъ взялся?—этого никто изъ нихъ не зналъ. Даже послѣ свиданія со мною его никто изъ нихъ не видалъ и никто даже не могъ указать, гдѣ бы онъ могъ быть.

Во все время этихъ лихорадочныхъ поисковъ я былъ точно сумасшедшій. Я обѣгалъ все улицы П., осматривалъ все закоулки ея, переспросилъ всѣхъ полицейскихъ, но его не было нигдѣ...

Черезъ недѣлю послѣ этого несчастнаго свиданія я узналъ отъ своихъ заводскихъ, что въ 15 верстахъ къ городу отъ деревни Н. М. рыбаки вытащили утопленника.

По какому то тайному влеченію я кинулся туда и въ обезображенномъ, посинѣвшемъ трупѣ узналъ своего собесѣдника-горемыку.

Сердце подсказываетъ мнѣ, что это былъ мой отецъ, но я тогда не сказалъ ни слова тамъ бывшимъ властямъ о своемъ предположеніи.

Такъ и похоронили его безъ имени въ этой деревнѣ Н. М., и тайну этого безымяннаго покойника я скрылъ глубоко въ сердцѣ... И теперь вотъ часто-часто хожу я на его одинокую могилку и подолгу молюсь тамъ и грущу о его страдальческой душѣ!

Разсказчикъ кончилъ и зарыдалъ. Прослезился и я; только ящикъ сидѣлъ какъ безумный, вытаращивъ по дурачки глаза.

— Простите! простите меня!... ради Бога, ради всего святаго, простите! .. съ искреннею мольбой кинулся несчастный цѣловать мои руки.

— Я возмутилъ, я взволновалъ васъ своею глупою откровенностью, но простите!.. продолжалъ упрашивать онъ. Что-жъ дѣлать? видно, часъ такой подошелъ!... Тутъ-то вотъ! тутъ-то у меня накипѣло!... тутъ-то! ожесточенно колотилъ онъ въ грудь.—Надо-же кому-нибудь повѣдать это, вѣдь нельзя-же все жить и страдать, страдать и молчать!... Ближнихъ у меня тутъ нѣтъ, кромѣ той одинокой, безымянной могилы, и я, какъ изгнанникъ, живу среди людей, словно въ дикой пустынѣ!... Все глухо къ моимъ воплямъ и нѣтъ ни отъ кого теплаго братскаго слова!... Знайте-же хоть вы, вы, чужой для меня человѣкъ!..

Онъ пришелъ въ какой-то экстазъ, въ какое-то дикое ожесточеніе, но я былъ не въ силахъ остановить его и утѣшить. Казалось, вся кровь прихлынула къ моему сердцу и била на него огненнымъ фонтаномъ!

Когда я и мой собесѣдникъ очнулись отъ этого опьяненія, мы были уже въ городѣ.

*) Объ этой личности я самъ разспрашивалъ многихъ изъ этихъ «обитателей» и узналъ много интереснаго, которое и будетъ своевременно предложено благосклонному вниманію читателей въ предпринятомъ мною романѣ «Городская Грязь». Онъ скоро окончится. Л. Б.

—Прощайте, мой незнакомый друг! сказалъ неожидан-но онъ и на ходу соскочилъ съ экипажа.

Я велѣлъ остановить лошадей.

—Какъ? неужели вы оставляете меня? съ невольнымъ испугомъ удивился я.

—Да! пора!... отвѣтилъ онъ дрожащимъ голосомъ.

—Неужели-же вы не желаете знать моего имени и не хотите сказать вашего? укоризненно спросилъ я его.

—Зачѣмъ это!? будто удивился онъ. Это не нужно!...

Все равно: вѣдь какъ сошлись мы, такъ и разойдемся и затеряемся въ великой народной семьѣ!... Пусть ужъ лучше разойдемся, не зная другъ друга!... Этакъ будетъ легче!.. грустно промолвилъ онъ и, поклонившись еще разъ, повернулся, чтобы уйти.

—Но назовитесь-же, по крайней мѣрѣ! съ отчаянною мольбою крикнулъ я.

Онъ махнулъ рукою и скрылся за угломъ. *) . . .

(Продолженіе будетъ).

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ 1 р. 10 к., у прасол. 1 р. 13 к.; пшенич. мука съ воз. 1 р. 15 к., у прас. 1 р. 20 к. ячмень; съ воз. 80 к., у прас. 85 к.; овесъ съ возовъ 74 к., у пр. 76 к.; крупа толстая съ воз. 1 р. 17 к., у пр. 1 р. 20 к.; крупа мелкая съ воз. 1 р. 20 к., у пр. 1 р. 25 к.; мясо 1-й сортъ 3 р. 50 к.; мясо 2-й сортъ 2 р. 60 к.; Соль съ воз. 35 к., упр. 40 к., рыба щука у пр. 2 р.—Зр., окунь у пр. 2 р. до 4р.

Екатеринбургскіе торговые цѣны.

Цѣны на муку.

| | Валцованая: | | Обыкновенная: | |
|------------------------|-------------|------------|---------------|-----------|
| | 1-й сортъ. | 2-й сортъ. | 1-й сортъ. | 2-й сортъ |
| Андріанова - - - - | 8— | 7—40 | — | — |
| В. Бородина - - - - | 8—20 | 7—85 | — | 7—30 |
| Королева - - - - - | 8—25 | 7—50 | — | 7—10 |
| В. А. Яковлева - - - | — | — | 8— | 7— |
| Симанова - - - - - | — | — | 8—10 | 7—40 |
| Малиновцева - - - - | 8—50 | 7—70 | 8—20 | 7—50 |
| Грачева - - - - - | 8—20 | 7—50 | — | — |
| Соснина - - - - - | 8—80 | 7—50 | 8—30 | — |
| Степановыхъ - - - - | 8—70 | 7—90 | 8—30 | — |
| Жирилкова - - - - - | 8—20 | 7—60 | 8—20 | 7—50 |
| Ларичева - - - - - | 8—50 | 7—70 | — | — |
| Грачева и Боброва - | 8—40 | 7—60 | 8—20 | 7—20 |
| В. Н. Иванова - - - - | 8—20 | — | — | 7—20 |
| Первушина - - - - - | — | — | 8— | 7—30 |
| Первушиной - - - - - | 8—40 | 7—50 | — | — |
| П. М. Злоказова - - - | 8-25-8-10 | 7—70 | — | 7-40-7-35 |
| А. М. Злоказова - - - | — | — | — | — |
| М. С. Яковлева - - - - | 8 20-8 10 | 7—60 | — | — |
| Лопатина - - - - - | — | — | — | — |

*) Впоследствии я отыскалъ его квартиру, но его не было уже въ живыхъ. По рассказамъ хозяйки, онъ, на другой день послѣ разговора со мною, бросилъ службу и «пересталъ говорить» (melancholia atonica) Такъ жилъ онъ двѣ недѣли, ничего не говоря, и въ это время написалъ любопытную для психолога статью «Сколько разъ помираетъ человекъ», которую и издалъ въ скоромъ времени. Хозяйка передала мнѣ ее, передала и его записную книжку, содержаніе которой я помѣстилъ здѣсь дословно. Но пусть благосклонные читатели не обвиняютъ меня въ такомъ своевольномъ уклоненіи отъ нормальности «меншъ замѣтокъ». Скажу по чистой совѣсти, что нормальность ихъ отъ этого нисколько не наивнилась, за исключеніемъ только того случая, что я осмѣлился сгладить рѣчь путемъ перестановки словъ. Все остальное сохранено въ буквальной точности. Рассказъ этотъ, оказалось, былъ заученъ имъ: какъ онъ передалъ его мнѣ, такъ записалъ и въ книжкѣ. Нѣтъ сомнѣнія, что этотъ субъектъ велъ исключительно только одну свою внутреннюю жизнь: ею онъ жилъ и надъ нею одною работалъ. Что явленія подобнаго рода, какъ такая длинная рѣчь, действительно, не рѣдка у такихъ людей — пусть тотъ, кто сомнѣвается, сиривагса объ этомъ у психолога. Л. Безродный.

| | | | | |
|---------------------------|------------------|---------|------|------|
| Козицина и Аюнина | 9-8-20 | 7—50 | — | — |
| Бр. Насѣдкиныхъ | 10—9 | — | — | — |
| Крашенин. и Перву- | — | — | — | — |
| хина (дов. Берестовъ) | 8—50 | 7—80 | — | — |
| Торговаго дома | 8—80 | 7—80 | — | — |
| Бр. Злоказовыхъ | нолевая 9-20-880 | 7—80 | — | — |
| и кубанка | — | 8—30,8- | — | — |
| *А. Ф. Пок.-Козелль. | 9— | — | — | — |
| изъ семипалатинской | — | — | — | — |
| пшеницы | — | — | — | — |
| Баландиной | 9— | 7—40 | 8—30 | — |
| Налетова и Аюнина | 8—50 | 7—50 | — | — |
| Черемухина и Евсеѣва | — | — | 8—10 | 7—30 |
| Тор. дома бр. Злоказовыхъ | 8—70 | 7—80 | — | — |
| Полевая | 9—20 | — | — | — |
| Смолина № 00 марки | 00 — 13—50 | — | — | — |
| № 0 — | 0 — 11—50 | — | — | — |
| № 1 — | 1 — 9—50 | — | — | — |
| — | 2 — 9 | — | — | — |
| № 2 — | 3 — 8— | — | — | — |
| — | 4 — 7—50 | — | — | — |
| № 3 — | 5 — | — | — | — |
| Первачъ | 8—50 | — | — | — |
| Кузнецова | 8—10 | 7—30 | — | — |

ЦѢНЫ НА САХАРЪ.

- 1) Кіевскій 1-й сор. - - - - -
- 2) Даниловскій (привилегированный) - - - - -
- 3) Сергѣевскій - - - - -
- 4) Харитоненко - - - - -
- 5) Терещенко тульскій (привилегир.) - - - - -
- 6) „ михайловскій (привилегир.) - - - - -
- 7) Московскаго товарищества - - - - -
- 8) Черкаскій - - - - -
- 9) Харьковскій 1 с. - - - - -
- 10) Ротермундъ - - - - -

Пиленый:

- 11) Сергѣевскій 1 сор. - - - - -
- 12) „ 2 „ - - - - -
- 13) Московскій 1 „ - - - - -
- 14) Песокъ сахарный - - - - -

| Партіонная, отъ 800 пуд. и болѣе. | 1/2 партіонная, отъ 50 до 800. | р. | | к. | |
|---|-----------------------------------|----|----|----|----|
| | | р. | к. | р. | к. |
| | | 8 | 50 | | |

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИКЪ.

С. А. Ярославцеву. Намъ лѣтъ 25 тому назадъ былъ уже извѣстенъ романъ „Какъ мальчикъ кудрявый рѣзвѣ“... Даже и мотивъ его сохранился въ нашей памяти, поэтому намъ чрезвычайно пріятно узнать, что авторъ этого романа вы, г. Ярославцевъ!!!.

Г. Давлету, въ с. Тастуба. Не будетъ помѣщено. Увѣдомьте, какъ поступить съ вашими тетрадами.

Оса, В. С—у. Ждите вашихъ сообщеній въ слѣдующихъ номерахъ „Недѣли“.

Шайтанскій зав., Кузьмъ Л—у. Не будетъ помѣщено—слишкомъ задѣваетъ личность.

Редакторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

На Екатеринбургскомъ винокуренномъ заводѣ Шанцилло и К^о. (Засухинскіе Ключи) открыта продажа **ВИНА** лучшей очистки; какъ обыкновенное такъ и столовое по умѣреннымъ цѣнамъ. 23-у-5-1

МОЛОДАЯ ОСОБА ИЩЕТЪ

мѣсто приказчицы. Адресъ: въ Солдатской улицѣ, въ домѣ Рѣшетникова, спросить Марью Григорьевну Доронинову. 22—2—1

Объявление

Заведеніе минеральных водъ А. А. Гельмихъ въ Екатеринбургѣ доводитъ до свѣдѣній, что цѣны на воды съ перваго Марта слѣдующія:

| | | | | |
|---------------------------------|--------|----|---------|---------|
| Лимонадъ 100 б. | - | - | 12 руб. | |
| Фруктовая и ягодная 100½ б. | 12 | — | 50 к. | |
| | 50¼ б. | 12 | — | 50 к. |
| Сельтерская и содовая 100 б. | | 8 | — | |
| Всѣ прочія лечебныя воды 100 б. | 10 | — | | 5-у-8-2 |

**ЖИРАРДОВСКАЯ ФАБРИКА**

полотняныхъ и чулочныхъ издѣлій

ГИЛЛЕ и ДИТРИХЪ

открываетъ постоянный магазинъ на
Главномъ проспектѣ, въ домѣ
А. В. Бородина. 20—1—1

Къ книжномъ магазинѣ Панафидина СПб, Большая
Итальянская. № 8.

Только что поступила въ продажу соч. доктора, медицины
Г. Кленке

„Женщина какъ супруга“ (iv тысяча допечатанных
экземп.)
Ученіе о физическихъ, душевныхъ и нравствен. обязанностяхъ,
тѣлесная и душевная діететика женщины въ лю-
бви и бракѣ.

Содержаніе книги:

Глава первая.

Положеніе женщины, какъ существа противоположнаго муж-
чинѣ по своимъ тѣлеснымъ и душевнымъ качествамъ. 1—30

Глава вторая.

Женщина въ культурной жизни семейства и проистекаю-
щія отсюда ея обязанности и права.—Бракъ. 30—55

Глава третья.

Приготовление къ призванію супруги. 55—58

А. Интеллектуальное и нравственное приготовленіе къ
призванію супруги 58—87

В. Органическое приготовленіе къ призванію супруги. 87—143

Глава четвертая.

Супруга 143—249

А. Физическая діететика супруги.—Совокупле-
ніе.—Беременность.—Роды и послѣродовой

периодъ.—Климактерическій періодъ —Зрѣлый
возрастъ. 249—388

В. Душевная діететика женщ.—Супруга въ ножиломъ возрастѣ.

Глава пятая.

Физическія разстройства половой жизни женщины. 342

О заболѣваніяхъ женщины вообще.—Бесплодіе и бездѣт-
ность.—

Выкидышъ.—Болѣзни, сопровождающія беременность.—Исте-
рика. 388—402

== Цѣна 2 р. 50 коп. ==

Г. Иногородные покупатели, выписывающіе изъ книжнаго
магазина Панафидина

— за пересылку не платятъ. — 19—1—1

Объявление.

Уральское Общество Любителей Естественнаго имѣетъ
честь извѣстить о выходѣ въ свѣтъ *третьяго выпуска VII*
тома издаваемыхъ имъ „ЗАПИСОКЪ“, содержащаго слѣдую-
щія статьи:

1. *Ө. А. Теплоуховъ.* Дополненіе къ статьѣ: О новомъ ви-
дѣ фиалки.

2. *Ө. А. Теплоуховъ.* Наблюденіе надъ прилетомъ и про-
летомъ птицъ.

3. *Проф. А. П. Карпинскій.* Третичныя осадки восточ-
наго склона Урала.

4. *А. Н. Зыряновъ.* Курганы и городища (съ планомъ).

5. *И. Н. Ошечковъ.* Кто открылъ на Уралѣ алмазъ?

6. *Д-ръ Н. А. Русскихъ.* Случай врожденной и переда-
ваемой по наслѣдству алоресіае у домашней кошки (съ таб.
рисунковъ).

7. *Д-ра Н. А. Русскихъ.* Случай двойнаго уродства у до-
машней свиньи.

8. *Ө. И. Панаевъ.* Сборникъ пословицъ, поговорокъ, за-
гадокъ и былинъ, собранныхъ въ Соликамскомъ уѣздѣ.

Цѣна выпуска для членовъ 1 р. 25 к., для постороннихъ
лицъ 2 р. Пересылка заказною бандеролью 19 к.

Съ требованіями можно обращаться къ секретарю обще-
ства *О. Е. Клеръ* (Разгуляевск. у., д. Немытовой).

Президентъ общества *Ив. Ивановъ.* 16—3—1

Объявляю господамъ жителямъ города Екатеринбурга и
окрестностямъ его, что при моей солепромышленно-
сти получается лучшая поваренная столовая соль, развѣшен-
ная и закупоренная въ коробки или бумагу по одному фун-
ту, подъ этикетомъ завода князя Голицына. Съ 25 сего
Марта открыта будетъ торговля въ г. Екатеринбургѣ, въ
собственномъ моемъ домѣ, находящемся въ 1-й части, по
Тихвинской улицѣ, и на хлѣбномъ рынкѣ, въ мучной моей
лавкѣ, у прикащика, г. Доровскихъ, и въ Каменскомъ заводѣ
у агента Якова Петровича Королева. Во всѣхъ означен-
ныхъ мѣстахъ продажи цѣна одна — 5 коп. за фунтъ;
нокупающіе 10 фунт. платятъ 40 коп., а за одинъ пудъ—
1 р. 40 коп.; безъ этикетовъ—1 ф. соли стоитъ 3 коп., 10 ф.
25 коп., 1 пудъ—80 коп.

Обыкновенная поваренная соль отъ одного до десяти фун-
товъ—1 коп. фунтъ; 20 фунт. — 19 коп.; 1 пудъ—37 коп.;
отъ одного пуда до 10 пуд. — 36½ коп.; отъ 10 пуд. до
100 пуд.—36 коп.; отъ 100 до 600 пуд. — 35½ коп.; до
1000 пуд.—35 коп. Эта цѣна будетъ существовать безъ из-
мѣненій до 1-го января 1884 гола.

Кромѣ того, въ домѣ моемъ съ 1-го апрѣля с. г. открывается
народная дешевая столовая съ чаемъ, для веденія которой
приглашаю экономку и опытную кухарку или повара. Же-
лающихъ занять этимѣста, прошу обратиться лично ко мнѣ
съ 6 час. до 11 час. утра въ собственный домъ.

Андрей Алексѣевичъ Шубинъ. 12—1—1

ПРИСТАНЬ продается въ Перми при Камѣ, съ двухъ-
этажнымъ домомъ и амбарами для склада, и
по Торговой улицѣ деревянный домъ. О цѣнѣ спросить у на-
слѣдниковъ Ивана Андреевича Новикова, на пристани. 7-25 11

Нужно гувернантку въ отъѣздъ. Условіе узнать въ домѣ
Андреева, Волоочная улица. 14—4—3

**Въ Екатеринбургскомъ городскомъ обще-
ственномъ банкѣ**

въ 24 число Апрѣля 1884 г. назначена публичная продажа
(устно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, согласно 7 п.
Прилож. при Нормал. полож. 1883 г. правилъ о порядкѣ продажи
заложенныхъ въ Банкѣ имуществъ): имѣніе *Владислава Игнатъ-
евича Гориковскаго въ 2 ч. г. Екатеринбургѣ,* на углу Верхотур-
ской ул. (прот. воксала;) капит. дол. 2.375 р. недоул. 368 р. 15 к.

Лица, желающіе торговаться документы могутъ разсматривать въ
дни засѣданій банка съ 6 до 8 часовъ вечера.

Кандидатъ Директора *В. Бебенинъ.*

Таварищъ Директора *И. Береновъ.*

Бухгалтеръ *Д. Хлопичъ.* 21—2—1

Заявленіе отъ торговаго дома „Гетлингъ и Штокманъ.“

Для удобства нашихъ господъ иногороднихъ покупателей, мы, съ 1-го Января сего 1884 года, открыли отдѣленіе на Ильинкѣ, въ домѣ торговаго банка, вблизи биржи. Мы покорнѣйше просимъ нашихъ господъ оптовыхъ покупателей съ заказами, а въ особенности съ таковыми на Уксусную Эссенцію, Краску для яицъ и т. д. обращаться въ нашу складъ, на Ильинку.

Съ почтениемъ

Гетлингъ и Штокманъ.

Магазинъ аптекарскихъ товаровъ и складъ натуральныхъ минеральныхъ водъ.

МОСКВА, Ильинка близъ биржи, д. Торговаго банка.

17—5—3

ТОРФЯНЫЯ МАШИНЫ

Получившія на международномъ конкурсѣ въ Бисеровѣ высшую награду ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ за лучшее, противъ всѣхъ другихъ машинъ, перемѣшиваніе и прессовку торфа.

Полученный съ нашихъ машинъ торфъ значительно плотнѣе, крѣпче и менѣе всѣхъ крошится, при чемъ корни раздробляются, и выходятъ вмѣстѣ съ массой, тогда какъ во всѣхъ другихъ машинахъ, они, выходя изъ мундштука цѣльными, разрываютъ ленту и отбрасываются, или забиваютъ мундштукъ, и тогда приводится останавливать и очищать машину.

Имѣются на складѣ Мальцовскаго п. т. Товарищества. У Красныхъ воротъ, собств. домъ, въ Москвѣ. 70-6-5

ПРОДАЖА въ розницу и оптомъ по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ: — гвоздей проволочныхъ разныхъ размѣровъ, проволоки простой и бронзированной разныхъ номеровъ, пружинъ мебельныхъ — **ИЗДѢЛІЯ БѢЛОРЪЦКИХЪ ЗАВОДОВЪ.** Прошу обращаться въ складъ П. М. Злоказова, Уктусская улица. Принимаются и заказы. 293—25—18

Центральная фотографія (д. Жирякова, около Кафедр. собора) изготовляетъ фотографич. заказы тщательно и скоро, цѣною за дюжину отъ 2 р. 75 к. до 6 руб. Небольшіе заказы исполняются въ 24 часа. 25—4—3

Ищу мѣсто конторщика или счетовода. Адресъ: Н.-Тагиль, д. Королева, противъ склада Поклевскаго. 83—3—3

Распродажа по значительно дешевымъ цѣнамъ отъ 8 Марта по 15 Апрѣля с. г. въ магаз. Бауеръ, по Покровскому проснеку, д. Печенина. По случаю окончанія Ирбитской ярмарки, московскіе купцы поручили мнѣ распродать нѣкоторые товары, модные и галантерейные; дамскія и дѣтскія пальто, дѣтскія платія, швейныя машины и проч. вещи. Въ моемъ магазинѣ принимаются также заказы на дамскія моды и наряды. 21—3—3

Опытный управляющій, специалистъ по развѣдкѣ и устройству золотыхъ промысловъ, служившій на Амурѣ, Олекмѣ, въ Енисейской тайгѣ и Западной Сибири, ищетъ занятій на Уралѣ. Обратиться въ Барнаулъ, Александру Ильичу Пѣшкову. 22—6—3

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ФЕЛЬДШЕРЪ ищетъ мѣсто. Адресъ: Вилныбаевскій заводъ, Екатеринбург. у., Тимоф. Вас. Тимофѣеву. 30-4-2

Продается домъ Ушакова, Разгуляевская улица. О цѣнѣ узнать у самого хозяина. Здѣсь же продается и мебель. 27—2—2

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Въ лавкѣ Ведрова чайной торговли, въ домѣ Ермолаева, получена мужская и дамская китайская „чесуча“; ожидаю получения и другихъ китайскихъ произведений. 26—3—3

Ищетъ мѣсто приказчицы молодая дѣвица, адресъ: Фетисовская улица, квартира Пименова, спросить Ленкову. 9-2-2

Еженедѣльный иллюстрированный семейный журналъ литературы, общественной жизни, театра, музыки и модъ.

2 ГОДЪ. „РАДУГА“ 2 ГОДЪ.

50 номеровъ въ годъ.

Содержаніе: Политическое обозрѣніе за недѣлю, романы, повѣсти, стихотворенія, рассказы, сценки, очерки, біографіи, путешествія, новѣйшія открытія по всѣмъ отраслямъ науки, общественныя игры, загадки, задачи, шарады, ребусы и пр.

Обширный шахматный отдѣлъ подъ редакціей П. П. Боброва, съ участіемъ Острогорскаго, Кларка и Саргина.

2) „СЦЕНА“, ЖУРНАЛЪ ДРАМАТИЧЕСКАГО ИСКУССТВА. 25 номеровъ въ годъ.

3) ЖУРНАЛЪ ПАРИЖСКИХЪ МОДЪ 12 номеровъ въ годъ съ рисунками и текстомъ подъ редакціей F. Thierry въ Парижѣ.

4) „АККОРДЪ“ музыкальный журналъ, ежегодно до тридцати музыкальныхъ пѣсень для фортепiano и пѣнія.

5) Всѣ годовые подписчики, подписавшіеся въ *новой редакціи* (адресъ помѣщенъ ниже) получаютъ въ ноябрѣ сего года **БЕЗПЛАТНУЮ ВЕЛИКОЛѢПНУЮ ПРЕМИЮ.**

1884.. II ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

Первый номеръ выйдетъ 1 марта подъ новою редакціей.

Подписная цѣна на 1884 годъ.

Съ доставкой и пересылкой во всѣ города Россійской Имперіи.

50 №№ журнала „Радуга“

25 №№ „Сцена“, журн. драм. иск.

25 №№ „Аккордъ“, музыкал. журн.

12 №№ журн. Парижск. Модъ.

5 р.

Подписная цѣна за 1/2 года 3 рубля.

Допускается разсрочка: при подпискѣ 2 рубля, а затѣмъ ежемѣсячно по 1 руб., безъ возвышенія годовой подписной платы; разсрочка допускается только при подпискѣ на годъ.

Для ознакомленія съ журналомъ высылаются пробные №№ по полученіи 21 коп. почтовыми марками за каждый экземпляръ „Радуги“.

Новый адресъ редакціи: Москва, уголъ Петровки и Кузнецкаго Моста, домъ Солодовникова, въ контору редакціи журнала „Радуги“, при конторѣ Л. Метцль.

Издатель Л. М. Метцль. Редакторъ Д. А. Мансфельдъ. 3-3

Умѣю честь пригласить Гг. членовъ Уральскаго Общества Любителей Естествознанія на общее очередное собраніе въ пятницу, 23 марта 1884 г., въ 7 часовъ вечера, въ помѣщеніе музея.

Предметы занятій собранія:

1. Докладъ корреспонденціи и текущихъ дѣлъ Общества.
2. Сообщеніе Г. Г. Казанцева о новой машинѣ для извлеченія золота изъ породы.
3. Сообщеніе Д. И. Лобанова о современномъ состояніи садоводства.
4. Избраніе новыхъ членовъ общества.
5. Сообщеніе и предложеніе членовъ.

Президентъ Общества *Ив. Ивановъ*

16-1-1

ТОРФЯНЫЯ МАШИНЫ

НОВЫЯ, СЪ РЕГУЛЯТОРОМЪ СИСТЕМЫ А П Р Е П Ъ,
ПАТЕНТОВАННОЙ ВЪ РОССІИ,

получившія на международной выставкѣ и конкурсѣ торфяныхъ машинъ въ
БИССЕРЕВЪ 1883 ГОДА

высшую награду—первую ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ, и за переносный рельсовый
путь—СЕРЕБРЯНУЮ,

продаетъ контора торфяной промышленности
ИНЖЕНЕРА Леонгарда Августовича КНИППЕРЪ.

МОСКВА, Мясницкая, домъ Ермакова.

Эти машины дѣлаютъ торфъ лучшаго качества, и при томъ, обладаютъ
наибольшою производительностію, вслѣдствіе чего торфъ обходится значи-
тельно дешевле. Посредствомъ особаго устройства—винтовыхъ ножей, онъ
легко перерабатываютъ всѣ сорта торфа, никогда не засоряются, и не
только перерѣзываютъ попадающіе корни, но вмѣстѣ съ тѣмъ хорошо
перемѣшиваютъ ихъ съ торфомъ.

Эти машины изготовляются Обществомъ Коломенскаго ма-
шино-строительнаго завода въ Колоднѣ.

Контора занимается всѣми дѣлами, относящимися къ торфяному производ-
ству. 386--15-12

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНІЕ

отъ Ларфюмернаго фабриканта

БРОКАРЪ и К^о

Такъ какъ въ настоящее время появи-
лось много поддѣлокъ подъ нашу фир-
му, то просимъ гг. покупателей при по-
купкѣ нашихъ товаровъ обращать вни-
маніе на дарованный намъ ГЕРБЪ и МЕ-
ДАЛИ, полученные нами на выставкахъ,
а равно и на фирму „БРОКАРЪ и К^о“.

16—8—3

Въ Челябинскѣ, въ домѣ Васи-
лія Арсеньевича Первухина,
продается пара кровныхъ, выѣз-
женныхъ лошадей—одна сѣрой
масти, другая вороной; оба же-
ребца. 81—10—4

ВОЛЖСКО - КАМСКІЙ СКЛАДЪ

ЗЕМЛЕДѢЛЬЧЕСКИХЪ МАШИНЪ И ОРУДІЙ
М. Рамъ и К^о въ Казани и Симбирскѣ.

Постоянный складъ и продажа земледѣльческихъ орудій фабрикъ Эккерта, Говарда,
Рисома, Липгартъ, Раценбахъ, Рустонъ Прокторъ и К^о и другихъ.

Плуги 1, 2, 3 и 4 лемешные.

Запахники, культиваторы и бороны.
Сѣялки универсальныя Эккерта.

Крестьянскіе ручные молотилки.

Молотилки конныя и приводы.
Вѣялки, сортировки, соломорѣзки и зернодроб.
Жнеи, косилки и конныя грабли.

Пожарные трубы и насосы.

Въ складѣ имѣются ПАРОВЫЕ ЛОКОМОБИЛИ съ паровыми молотилками Рустонъ Прокторъ К^о, пригодные для
всякихъ работъ, какъ приведенія въ дѣйствіе мельницъ, фабричнаго производства, мастерскихъ, такъ и для золотыхъ приисковъ.
Механическія мастерскія при складѣ принимаютъ всевозможныя исправленія какъ земледѣльческихъ орудій, такъ и
паровыхъ машинъ, мѣдную отливку, шлифованіе и вновь наръзаніе валовъ отъ станковъ Ганцъ и Вегманъ, съ вывѣрною.

Каталоги и прейс-курранты по востребованію.

Резиновые и пеньковые рукава.
Американскіе и Англійскіе кожаные ремни.

Вальцовые станки Ганцъ и Вегманъ.

Мукомольныя мельницы.
Французскіе жернова и шелковыя сита.
Приборы по сельскому хозяйству.
Вила, лопаты, грабли, мотыги.
Маслобойки.



Телеграммы: Рамъ, Казань. 46—17—7

Въ мастерской М. Ѡ. Просвирнина

прививаются заказы: обивка разной МЕБЕЛИ, ДРАПИРОВАНИЕ
комнатъ, шитье сафьянныхъ подушекъ и МАТРАЦОВЪ: волосня-
ныхъ, пружинныхъ, шерстяныхъ и мочальныхъ.

Принимаются заказы и изъ другихъ городовъ съ пред-
варительной перепиской.

Заказы выполняются очень скою и аккуратно, съ ручатель-
ствомъ за прочность работы.

Адресъ: Верхъ—Исетскій заводъ, Проѣзжая улица, у
бульвара на правой рукѣ, домъ Третьяковой.

Мастеръ М. Просвирнинъ.

14—2—1

ИЩУТЪ въ отъездѣ КУХАРКУ, умѣющую
готовить за поваря; вознагражденіе
хорошее; адресоваться въ Верхне—Вознесенскую ул., домъ
Л. Е. Воеводина. Безъ рекомендаціи не приходиться. 13—2—1

Въ библиотекѣ Ю. И. Хрущевой получены новыя журна-
лы и газеты. Библиотека открыта съ 10 часовъ утра
до 6 ч. вечера. 18-3-1

Вновь открыто

КОЛБАСНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ
А. Л. Вахъ

Угтусская ул., противъ Духовнаго училища. 61--10--6

ШОКОЛАТЬ С. СІУИ К^о

избѣгать поддѣлокъ.

АГЕНТЪ ПО ВЫПИСКЪ изъ первыхъ рукъ столицъ
и заграничи всевозмож-
ныхъ товаровъ и матеріаловъ. Сбытъ русскаго сырья и ку-
старныхъ издѣлій.

Пермь, Екатер. ул.,
д. Протасова.

Ив. Ив. Долларъ.

68-у-6

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ двухъ-этажный, полукамен-
ный, съ надворными строе-
ніями, флигелемъ и двумя лавками. Береговая ул., у Слав-
наго моста. О цѣнѣ спросить Алексея Звонарева. 5-3-2